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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

千歳市を訪れた観光客の動態や満足度、消費動向の現状を把握・分析することにより、観光を

取り巻く状況やニーズに対応した施策を展開するため、アンケート調査を実施する。 

 

２ 調査の方針 

・平成 23 年度～平成 32 年度までを計画期間としている千歳市第 6 期総合計画及び千歳市観光振

興計画の成果指標である「観光サービスに対する観光客の満足度」と「千歳市内における平均

消費額」の現状を把握する。 

・平成 23 年度に実施した前回調査の結果及び千歳市観光振興計画で引用しているアンケート調査

結果との比較可能な調査票を設計し、項目ごとの変化の傾向により成果指標の達成度を把握す

る。 

・近年増加傾向にある外国人観光客が求める観光ニーズや情報発信手法、受入体制整備などを把

握する。 

 

３ 調査の実施 

（１）調査方法 

観光客の動態や満足度、消費動向におけるアンケート調査 

○観光ポイントにおける調査：調査員による聞き取り面談方式で実施 

○宿泊施設における調査  ：宿泊施設協力のもと留め置きにより実施。郵送により回収郵送により回収郵送により回収郵送により回収    

 

（２）調査対象 

市内の観光ポイントおよび宿泊施設を訪問した観光客 

 

（３）調査期間 

①調査時期: 平成 27 年 8 月～平成 28 年 2 月上旬 

夏期、秋期、冬期に分けて調査を実施した。調査の時期は、それぞれ次の通りである。 

・夏期：平成 27 年 8 月～9 月（回収数：国内観光客 1,035 票、外国人観光客 96 票） 

  ・秋期：平成 27 年 10 月～11 月（回収数：国内観光客 523 票、外国人観光客 93 票） 

  ・冬期：平成 27 年 12 月～2 月上旬（回収数：国内観光客 507 票、外国人観光客 135 票） 

合計 2,389 票 
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（４）調査地点と回収数 

本調査における調査地点と季節別の回収数は以下の通りである。 

①国内観光客 

 
地

区 

調査地点 

回収数 

夏 秋 冬 地点計 地区計 

観光 

ポイント 

支

笏

湖 

支笏湖畔 

127 190 24 341 
378 支笏湖ビジターセンター 

美笛キャンプ場 36 1 0 37 

市

街

地 

千歳アウトレットモール・レラ 408 0 226 634 

1,086 道の駅サーモンパーク千歳 143 203 104 450 

ノース・スノーランドイン千歳 0 0 2 2 

農

村 

箱根牧場 71 0 0 71 
134 

花茶 63 0 0 63 

宿泊 

施設 

支

笏

湖 

丸駒温泉旅館 

152 113 

 
130 395 395 しこつ湖鶴雅ﾘｿﾞｰﾄｽﾊﾟ水の謌 

休暇村支笏湖 

市

街

地 

ﾎﾃﾙｳｨﾝｸﾞｲﾝﾀｰﾅｼｮﾅﾙ千歳 

35 16 

 
21 72 72 千歳ステーションホテル 

ホテルグランテラス千歳 

計 1,035 523 507 2,065 2,065 

 

②外国人観光客 

 
地

区 

調査地点 

回収数 

夏 秋 冬 地点計 地区計 

観光 

ポイント 

支

笏

湖 

支笏湖畔 

28 73 0 101 
102 支笏湖ビジターセンター 

美笛キャンプ場 1 0 0 1 

市

街

地 

千歳アウトレットモール・レラ 45 13 48 106 

205 道の駅サーモンパーク千歳 12 7 0 19 

ノース・スノーランドイン千歳 0 0 80 80 

農

村 

箱根牧場 10 0 0 10 
10 

花茶 0 0 0 0 

宿泊施設 

支

笏

湖 

丸駒温泉旅館 

0 0 5 5 5 しこつ湖鶴雅ﾘｿﾞｰﾄｽﾊﾟ水の謌 

休暇村支笏湖 

市

街

地 

ﾎﾃﾙｳｨﾝｸﾞｲﾝﾀｰﾅｼｮﾅﾙ千歳 

0 0 2 2 2 千歳ステーションホテル 

ホテルグランテラス千歳 

計 96 93 135 324 324 
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③本調査における居住地別の集計対象者 

居住地 

集計対象 

札幌市 

札幌市以外の 

北海道内 

北海道外 海外 

国内客全体 ○ ○ ○ ○ 

道内客 ○ ○  ○ 

道外客   ○ ○ 

外国人観光客 ○ ○ ○ ○ 

 

（５）集計における注意事項 

回答の割合を小数点第 1 位で四捨五入しているので、内訳の計が 100％と一致しない場合があ

る。
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Ⅱ 調査結果                       

 

１ 回答者のプロフィール 

（１）性別 

回答者の性別は、国内客では「男性」が 888 人（43.0％）、「女性」が 1159 人（56.1％）とな

っており、「女性」の方が 13.1 ポイント高くなっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「男性」が 688 人（41.9％）、「女性」が 945 人（57.6％）

となっており、「女性」の方が 15.7 ポイント高くなっている。道外客では「男性」が 199 人（48.1％）、

「女性」が 211 人（51.0％）で、「女性」の方が 1.9 ポイント高くなっている。 

外国人客では「男性」が 137 人（42.3％）、「女性」が 184 人（56.8％）と、女性が 14.5 ポイン

ト上回っている。 

【国内客全体】（n=2,065）                      【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

   

            

 

 

 

【道内客】(n=1,641)              【道外客】(n=414) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※国内客全体のうち「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 
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（２）年齢 

年齢は、国内客全体では「40 代」が 465 人（22.5％）で最も多く、次いで「30 代」が 401 人

（19.4％）となっており、30 代～50 代で全体の 58.6％となっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客でも「40 代」が 376 人（22.9％）で最も多く、次いで「30

代」が 335 人（20.4％）となっている。道外客においては「50 代」が 97 人（23.4％）と最も多

く、次いで「40 代」87 人（21.0％）、「30 代」65 人（15.7％）となっている。 

外国人客では、「20 代」がいちばん多く 100 人（30.9％）、次に多いのが「30 代」83 人（25.6％）

となっている。 

性別と年齢との関係をみると、国内客では男女とも「40 代」がいちばん多い。外国人客では男

性は「30 代」、女性は「20 代」がいちばん多く、とくに「20 代の女性」は、外国人客全体の 20.0％

を占める。 

【国内客全体】（n=2,065）                      【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】(n=1,641)            【道外客】(n=414) 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※国内客全体のうち「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

【性別・年齢構成】 

 

 

 

 

 

 

 

男性（n=888)

女性(n=1,159)

無回答(n=18)

男性(n=137)

女性(n=184)

無回答(n=3)

外

国

人

客

国

内

客

7.9 

8.2 

9.5 

9.2 

11.1 

14.8 

27.0 

33.7 

33.3 

19.4 

19.7 

5.6 

27.7 

24.5 

22.1 

23.2 

13.9 

13.6 

17.5 

16.3 

13.9 

13.0 

14.2 

12.6 

16.7 

2.9 

5.4 

33.3 

7.3 

4.4 

11.1 

2.2 

0.5 

0.6 

0.8 

66.7 

2.9 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代 20代 30代 40代

50代 60代 70代以上 無回答
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（３）居住地 

居住地は、国内客では「札幌市以外の北海道内」が 983 人（47.6％）で最も多く、とくに 10

代では 61.8％と割合が高い。次いで「札幌市」が 659 人（31.9％）、「北海道外」が 396 人（19.2％）

となっている。季節別では、秋は「札幌市」がいちばん多い。北海道外では、関東から来ている

人が圧倒的に多く、53.0％。次いで近畿からが 15.7％となっている。 

外国人客では、209 人(64.5％)の海外在住の外国人に加え、札幌市在住の 75 人（23.1％）、日本

在住の 25 人（7.7％）も含まれる。海外在住の外国人客の国別で最も多いのは、台湾からの観光

客で 71 人（34.0％）、次いで中国から 19 人（9.1％）、ただし、83 人（39.7％）は無回答である。

台湾からの観光客はいずれの季節も多いが、冬はとくに、台湾が 37.9％を占めている。年代的に

は台湾は 30 代、40 代が多く、10 代では中国からの客が多い。 

 

  【国内客全体】(n=2,065)                     【外国人客】（n=324） 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

   【北海道外在住者・地域別

※1

】（n=396）       【海外在住者・国別

※2

】（n=209） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※

1 

【北海道外在住者・地域別】については、国内客全体の「北海道外」「海外」と答えた回答者のうち、具

体的な居住地を記名した回答者 396 名を（ｎ）として内訳を算出 

  ※

2 

【海外在住者・国別】については、外国人客の「海外」と答えた回答者のうち、具体的な居住地を記名

した回答者 209 名を（ｎ）として算出 
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（４）千歳旅行の回数 

千歳旅行の回数は、国内客では「10 回以上」が 954 人（46.2％）で最も多く、次いで「3～5

回目」が 329 人（15.9％）、「初めて」が 212 人（10.3％）となっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「10 回以上」が 889 人（54.2％）と最も多く、札幌

や苫小牧など近郊から来ている人が多い。道外客では、「初めて」が 123 人（29.7％）で最も多く、

続いて「3～5 回目」が 91 人（22.0％）、「10 回以上」という人も 64 人（15.5％）いる。 

外国人客においては、「初めて」が 236 人（72.8％）と最も多く、「2 回目」39 人（12.0％）と

回数が多くなるほど減っているが、なかには 10 回以上訪れているという人も 13 人（4.0％）いる。 

   【国内客全体】(n=2,065)                        【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  【道内客】(n=1,641)                        【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 
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２ 今回の旅行について 

 

（１）旅行目的（複数回答） 

国内客の旅行目的は、「観光・レジャー」が 928 人（44.9％）で最も多く、次いで「買い物」が

591 件（28.6％）、「ドライブ」が 374 件（18.1％）と続いている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「観光・レジャー」が 625 件（38.1％）、「買い物」

が 574 件（35.0％）と拮抗しており、次いで「ドライブ」346 件（21.1％）となっている。道外

客では、「観光・レジャー」が 302 件（72.9％）と圧倒的に多く、次いで「家族や友人に会う」が

54 件（13.0％）となっている。 

外国人客では、「観光・レジャー」が 272 件（84.0％）と一番多く、大きく差をつけて、温泉

30 件（9.3％）、買い物 26 件（8.0％）と続いている。 

      【国内客全体】（n=2,065）                       【外国人客】（n=324） 

その他

無回答

仕事

グルメ

温泉

新千歳空港利用の前後

スポーツ・文化活動

観光・レジャー

買い物

ドライブ

イベント・祭り・行事

家族や友人に会う（帰省含む）

44.9%

28.6%

18.1%

8.2%

7.4%

7.0%

6.1%

5.6%

4.5%

3.5%

3.0%

9.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

 

    【道内客】（n=1,641）                          【道外客】（n=414） 

観光・レジャー

買い物

ドライブ

イベント・祭り・行事

仕事

グルメ

家族や友人に会う（帰省含む）

温泉

新千歳空港利用の前後

スポーツ・文化活動

その他

無回答

38.1%

35.0%

21.1%

8.9%

7.0%

6.8%

6.0%

5.2%

4.0%

3.3%

2.9%

11.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

観光・レジャー

温泉

買い物

グルメ

仕事

ドライブ

スポーツ・文化活動

新千歳空港利用の前後泊

イベント・祭り・行事

家族や友人に会う

その他

無回答

84.0%

9.3%

8.0%

7.4%

6.8%

3.4%

3.4%

3.1%

3.1%

0.6%

3.4%

1.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

観光・レジャー

家族や友人に会う（帰省含む）

温泉

仕事

ドライブ

新千歳空港利用の前後

イベント・祭り・行事

スポーツ・文化活動

買い物

グルメ

その他

無回答

72.9%

13.0%

7.5%

7.2%

6.8%

6.5%

5.6%

4.3%

3.6%

3.4%

3.1%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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季節別では、国内客の場合、夏は「観光・レジャー」、「買い物」と続き、秋は「観光・レジャ

ー」、「ドライブ」と続く。冬は「買い物」が「観光・レジャー」を抜いている。外国人客ではど

の季節も「観光・レジャー」と答えた人が最も多く、夏と冬は「温泉」、秋は「仕事」がそれに続

いている。 

 

【季節別・旅行目的】（上位 5位ランキング） 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

44.3% 31.7% 18.0% 8.2% 7.5%

57.7% 28.2% 10.8% 9.5% 6.3%

40.8% 32.9% 9.0% 8.8% 8.8%

88.5% 10.4% 10.4% 6.2% 5.2%

65.5% 13.9% 9.6% 8.6% 8.6%

93.3% 13.3% 13.3% 10.3% 2.9%

 グルメ

 家族や友人に会

う

 秋

（n=523)

 観光・レジャー  ドライブ  ｲﾍﾞﾝﾄ・祭り・行事  温泉  仕事

季　節

国

内

客

 夏

（n=1,035)

 観光・レジャー  買い物  ドライブ

 冬

（n=507)

 買い物  観光・レジャー

 家族や友人に会

う

 （同率４位）仕事

 （同率４位）ｲﾍﾞﾝ

ﾄ・祭り・行事

外

国

人

客

 夏

（n=96)

 観光・レジャー  （同率２位）温泉  （同率２位）グルメ  仕事  買い物

 秋

（n=93)

 観光・レジャー  仕事

 新千歳空港利用

の前後泊

 （同率４位）ｲﾍﾞﾝ

ﾄ・祭り・行事

 （同率４位）その

他

 冬

（n=135)

 観光・レジャー  （同率２位）温泉

 （同率２位）買い

物

 グルメ

 スポーツ・文化活

動
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年齢別に見ると、国内客では、10 代で「買い物」が最も多くなっているほかは、いずれの年代

も「観光・レジャー」がトップとなっている。20～50 代ではそれに「買い物」、「ドライブ」が続

き、60 代以上では「ドライブ」が 2 位となっている。40～50 代では仕事で訪れる人も一定程度

いる。 

外国人客では、いずれの年齢も「観光・レジャー」を来訪目的に挙げる人が 73～100％と非常

に多く、30、40 代と 60 代では「温泉」を第 2 位に挙げている。40 代以上では「仕事」で訪れて

いる人も多い。 

 

【年齢別・旅行目的】（上位 5位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※国内客（n=2,065）、外国人客（n=324）ともに「年齢」無回答者は除いているため、各年齢の母数の合計は全体

母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

46.0% 33.3% 9.6% 7.8% 7.8%

41.6% 31.7% 20.2% 8.8% 5.9%

44.6% 32.6% 16.9% 9.4% 8.4%

45.5% 32.2% 17.8% 9.4% 8.3%

51.1% 23.3% 20.9% 9.3% 8.7%

42.1% 20.7% 18.9%

55.9%

73.3% 20.0% 13.3% 13.3% 6.7%

89.0% 9.0% 9.0% 8.0% 6.0%

85.5% 14.4% 12.0% 9.6% 7.2%

75.0% 11.3% 11.3% 9.0%

90.6% 9.3% 4.6% 4.6%

73.3% 13.3% 13.3%

100.0% 25.0%

 その他

 ４０代

（n=44)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  （同率2位）仕事  （同率2位）温泉  買い物

 ７０代以上

（n=4)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  仕事

 ６０代

（n=15)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  （同率2位）温泉  （同率2位）買い物

 仕事

 ２０代

（n=100)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  （同率2位）買い物  （同率2位）グルメ  温泉

 新千歳空港利用の

前後泊

外

国

人

客

 １０代

（n=30)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  ｲﾍﾞﾝﾄ・祭り・行事  （同率３位）グルメ  （同率３位）ドライブ

 ３０代

（n=83)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  温泉  グルメ

 ５０代

（n=43)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  仕事  （同率3位）買い物  （同率3位）ドライブ

 買い物

 家族や友人に会う

 グルメ

 ４０代

（n=465)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  買い物  ドライブ  仕事  ｲﾍﾞﾝﾄ・祭り・行事

 ７０代以上

（n=118)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ

 ６０代

（n=275)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  ドライブ  買い物

年　齢

国

内

客

 １０代

（n=165)

 買い物  観光・レジャー  ドライブ  （同率４位）グルメ

 （同率４位）家族や

友人に会う

 ２０代

（n=271)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  買い物  ドライブ  ｲﾍﾞﾝﾄ・祭り・行事  グルメ

 ３０代

（n=401)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  買い物  ドライブ  家族や友人に会う

 ５０代

（n=344)

 観光・ﾚｼﾞｬｰ  買い物  ドライブ  仕事
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（２）同行者 

国内客の同行者は、「家族・親族」が 923 人（44.7％）と最も多く、次いで「夫婦・パートナー」

が 580 人（28.1％）となっている。この 2 つを合わせた家族旅行全体で、約 7 割となっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「家族・親族」が 773 人（47.1％）で最も多く、次

いで「夫婦・パートナー」が 441 人（26.9％）となっている。道外客でも、「家族・親族」が 148

人（35.7％）で最も多く、次いで「夫婦・パートナー」が 139 人（33.6％）だが、道内客に比べ

差はわずかである。 

外国人客では「家族・親族」が 108 人（33.3％）と最も多く、「夫婦・パートナー」88 人（27.2％）、

「友人・知人」69 人（21.3％）と続いている。 

【国内客全体】（n=2,065）                         【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=1,641）                           【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 
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（３）旅行の同行人数 

旅行の同行者数（本人を含めた人数）は、国内客全体では「2 人」が 773 人（回答のあった人

の 44.9％）で最も多く、次いで「3 人」が 341 人（同 19.8％）、「4 人」が 287 人（同 16.7％）と

なっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「2 人」が 582 人（同 43.2％）で最も多く、次いで

「3 人」が 289 人（同 21.4％）、「4 人」が 238 人（同 17.7％）となっている。道外客では、「2

人」が 190 人（同 51.2％）で最も多く、次いで「3 人」が 51 人（同 13.7％）、「4 人」が 48 人（同

12.9％）となっている。 

外国人客でも、「2 人」が 94 人（同 36.4％）で最も多く、次に「11 人以上」という団体旅行が

65 人（同 25.2％）、「4 人」32 人（同 12.4％）、「3 人」（同 11.6％）と続いている。 

【国内客全体】（n=1,722）※無回答 343 名を除く    【外国人客】(n=258) ※無回答 66 名を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=1,348）※無回答 293 名を除く      【道外客】（n=371）※無回答 43 名を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 3名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 
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年齢別に見ると、国内客ではいずれの年齢も「2 人」が最も多くなっている。20 代と 50 代、

60 代はとくに多く、30 代、40 代の子育て世代は「3 人」、「4 人」の割合が多くなっている。 

外国人客では、20~50 代では「2 人」が最も多いが、10 代、60 代では「11 人以上」の旅行も

40%近くを占めている。 

 

【年齢別・同行人数】※各項目母数（n）から無回答を除く 

 

 

 

 

 

 

 

 

外

国

人

客

 10代（n=19)

 20代(n=78)

 30代(n=77)

 40代(n=36)

 50代(n=29)

 60代(n=13)

 無回答(n=4)

国

内

客

 10代（n=141)

 20代(n=233)

 30代(n=344)

 40代(n=405)

 50代(n=295)

 60代(n=211)

 無回答(n=10)

 70代以上(n=83)

 70代以上(n=2)

2.1 

3.9 

2.6 

2.2 

4.7 

4.7 

3.6 

1.3 

2.8 

34.0 

51.5 

38.1 

40.0 

55.6 

53.1 

41.0 

20.0 

15.8 

38.5 

42.9 

36.1 

31.0 

30.8 

50.0 

16.3 

17.2 

24.4 

25.7 

15.3 

14.2 

14.5 

30.0 

5.3 

9.0 

14.3 

11.1 

20.7 

50.0 

27.7 

15.0 

19.8 

20.0 

10.5 

8.5 

14.5 

30.0 

15.8 

16.7 

6.5 

8.3 

24.1 

7.7 

14.2 

5.2 

8.7 

5.9 

4.1 

5.2 

6.0 

10.5 

7.7 

6.5 

8.3 

7.7 

5.0 

6.4 

5.8 

5.2 

6.1 

8.1 

10.8 

20.0 

15.8 

7.7 

11.1 

3.4 

15.4 

50.0 

25.0 

0.7 

0.9 

0.6 

1.0 

3.7 

6.2 

9.6 

36.8 

20.5 

28.6 

22.2 

20.7 

38.5 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1人 2人 3人

4人 5人 6～10人

11人以上
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（４）利用交通手段 

国内客の利用交通手段は、「自家用車」が 1,440 人（69.7％）で最も多く、次いで大きく差をつ

けて「レンタカー」が 217 人（10.5％）となっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「自家用車」が 1,351 人（82.3％）と圧倒的多数を

占め、道外客では「レンタカー」194 人（46.9％）、「自家用車」87 人（21.0％）、「鉄道」が 65

人（15.7％）の順に多くなっている。 

外国人客では「貸切バス」が圧倒的に多く、59.6%を占めている。 

【国内客全体】（n=2,065）                          【外国人客】（n=324） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=1,641）                                 【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※国内客全体のうち「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

 

 

貸切バス

路線バス

ホテルの送迎バス

タクシー

オートバイ

自家用車

レンタカー

鉄道

その他

無回答

69.7%

10.5%

9.2%

5.3%

3.7%

0.9%

0.8%

0.6%

2.2%

3.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

貸切バス

鉄道

レンタカー

路線バス

ホテルの送迎バス

タクシー

自家用車

オートバイ

その他

無回答

59.6%

15.4%

9.0%

8.0%

6.5%

1.9%

1.5%

0.6%

6.5%

1.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

自家用車

鉄道

貸切バス

路線バス

レンタカー

オートバイ

ホテルの送迎バス

タクシー

その他

無回答

82.3%

7.6%

3.7%

2.1%

1.4%

0.6%

0.6%

0.3%

1.7%

3.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

レンタカー

自家用車

鉄道

貸切バス

路線バス

タクシー

ホテルの送迎バス

オートバイ

その他

無回答

46.9%

21.0%

15.7%

11.8%

9.9%

2.9%

1.9%

0.5%

4.1%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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（５）旅行全体の宿泊数 

国内客全体の宿泊数は、「日帰り」が 1,228 人（59.5％）で最も多くなっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客は「日帰り」が 1,202 人（73.2％）で最も多くなってい

る。道外客では「2 泊」が 144 人（34.8％）で最も多く、次いで「3 泊」が 93 人（22.5％）、「5

泊以上」が 68 人（16.4％）となっている。 

外国人客では、「4 泊」が 147 人（45.4％）と最も多く、次いで「日帰り」70 人（21.6％）と

続いている。 

【国内客全体】（n=2,065）                     【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=1,641）                          【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

【季節別・宿泊日数】 

 

 

 

夏（n=1,035)

秋(n=523)

冬(n=507)

夏(n=96)

秋(n=93)

冬(n=135)

外

国

人

客

国

内

客

58.6 

62.5 

58.0 

8.3 

55.9 

7.4 

8.9 

14.9 

9.7 

5.2 

6.5 

2.2 

9.9 

10.7 

10.7 

3.1 

8.6 

1.5 

6.1 

4.4 

5.5 

5.2 

2.2 

1.5 

4.2 

2.3 

0.4 

44.8 

6.5 

72.6 

5.2 

1.3 

3.4 

28.1 

14.0 

8.9 

7.1 

3.8 

12.4 

5.2 

6.5 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日帰り １泊 ２泊 ３泊

４泊 ５泊以上 無回答
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年齢別に見ると、国内客では、全世代で「日帰り」が最も多くなっており、60 代では「1 泊」、

70 代では「2 泊」もやや多くなっている。 

外国人客では、10 代と 30～50 代でいずれも「4 泊」が最も多く、20 代では「1 泊」が、60 代

では「5 泊以上」が最も多い。 

 

【年齢別・宿泊日数】 

 70代以上(n=118)

 無回答(n=26)

外

国

人

客

 10代(n=30)

 20代(n=100)

 30代(n=83)

 40代(n=44)

 50代(n=43)

 60代(n=15)

 70代以上(n=4)

 無回答(n=5)

国

内

客

 10代(n=165)

 20代(n=271)

 30代(n=401)

 40代(n=465)

 50代(n=344)

 60代(n=275)

63.0 

60.9 

63.6 

63.0 

55.5 

56.0 

50.0 

26.9 

6.7 

41.0 

14.5 

15.9 

14.0 

6.7 

20.0 

10.3 

10.7 

9.2 

10.1 

11.6 

13.1 

7.6 

15.4 

16.7 

2.0 

3.6 

2.3 

4.7 

6.7 

7.3 

12.2 

8.5 

8.8 12.8 

10.9 

14.4 

3.8 

6.7 

4.0 

1.2 

9.3 

6.7 

20.0 

4.2 

3.3 

6.7 

4.7 

7.8 

5.1 

5.1 

7.7 

3.3 

4.0 

1.2 

4.5 

2.3 

3.0 

1.5 

2.7 

3.7 

3.5 

1.8 

1.7 

3.8 

30.0 

36.0 

65.1 

45.5 

46.5 

20.0 

100.0 

20.0 

3.0 

4.8 

2.2 

3.7 

4.4 

4.0 

5.9 

3.8 

23.3 

12.0 

10.8 

29.5 

16.3 

26.7 

9.1 

6.6 

7.0 

6.0 

4.4 

9.1 

15.3 

38.5 

13.3 

1.0 

3.6 

2.3 

7.0 

33.3 

40.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日帰り １泊 ２泊 ３泊

４泊 ５泊以上 無回答
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（６）千歳市内での宿泊 

１）宿泊数  

宿泊を伴う旅行中であると答えた人のなかの、千歳市内での宿泊数については、国内客全体で

は「日帰り」が 254 人（37.3％）で最も多くなっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「1 泊」が 129 人（43.0%）と最も多く、道外客で

は「日帰り」が 167 人（43.8%）と最も多い。 

外国人客では、「4 泊」が 80 人（34.0％）と最も多く、「1 泊」49 人（20.9％）と続いている。 

季節別では、国内客ではいずれの季節も「日帰り」が 30~40％を占めており、秋は「1 泊」が

「日帰り」より多く、34.7%となっている。外国人客では、夏と冬で「4 泊」が最も多く、それぞ

れ 33.7％、41.0％。秋は「1 泊」が最も多く、37.1％となっている。 

【国内客全体】（n=681）                     【外国人客】(n=235) 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=300）                          【道外客】（n=381） 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名の宿泊を伴う旅行は 0名だった。 

【季節別・市内宿泊数】 

 

 

 

 

 

 

 

夏（n=354)

秋(n=176)

冬(n=151)

夏(n=83)

秋(n=35)

冬(n=117)

国

内

客

外

国

人

客

40.4 

30.7 

37.7 

14.5 

5.7 

14.5 

26.3 

34.7 

31.8 

14.5 

37.1 

20.5 

11.9 

15.3 

11.9 

8.4 

20.0 

1.7 

5.1 

5.1 

6.6 

8.4 

5.7 

4.3 

2.3 

1.7 

33.7 

11.4 

41.0 

3.7 

3.3 

10.8 

11.4 

6.0 

10.5 

12.5 

8.6 

9.6 

8.6 

12.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日帰り １泊 ２泊 ３泊

４泊 ５泊以上 無回答
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年齢別に見ると、国内客では 20～50 代で「日帰り」が最も多くなっており、10 代と 60 代で

は「1 泊」が、70 代以上では「2 泊」が最も多くなっている。 

外国人客では、10 代と 60 代以上で「1 泊」が最も多く、20～50 代では「4 泊」が最も多い。 

 

【年齢別・市内宿泊数】 

国

内

客

 10代(n=46)

 20代(n=88)

 30代(n=119)

 40代(n=144)

 50代(n=138)

 60代(n=96)

 70代以上(n=41)

 無回答(n=9)

外

国

人

客

 10代(n=24)

 20代(n=58)

 30代(n=68)

 40代(n=36)

 50代(n=34)

 60代(n=9)

 70代以上(n=4)

 無回答(n=2)

32.6 

45.5 

39.5 

44.4 

42.8 

24.0 

14.6 

12.5 

13.8 

17.6 

13.9 

5.9 

11.1 

39.1 

26.1 

26.1 

32.6 

26.1 

35.4 

26.8 

22.2 

37.5 

19.0 

17.6 

13.9 

20.6 

33.3 

50.0 

10.9 

14.8 

11.8 

9.0 

8.7 

17.7 

29.3 

11.1 

8.3 

5.2 

2.9 

5.6 

17.6 

50.0 

6.5 

2.3 

7.6 

4.2 

4.3 

8.3 

4.9 

11.1 

8.3 

6.9 

4.4 

11.1 

2.9 

2.2 

1.1 

0.8 

2.1 

1.4 

2.1 

2.4 

20.8 

29.3 

42.6 

33.3 

35.3 

22.2 

50.0 

50.0 

2.2 

3.4 

2.5 

2.1 

2.9 

1.0 

7.3 

8.3 

12.1 

7.4 

5.6 

2.9 

33.3 

6.5 

6.8 

11.8 

5.6 

13.8 

11.5 

14.6 

55.6 

4.2 

13.8 

7.4 

16.7 

14.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日帰り １泊 ２泊 ３泊

４泊 ５泊以上 無回答
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市内宿泊数別の旅行目的をランキングでみると、国内客では「4 泊」の人を除き、いずれも「観

光・レジャー」がトップで、日帰り客には「買い物」や「ドライブ」も多い。長く宿泊する人に

は、「家族や友人に会う」という目的の人も多くなる。 

外国人客もいずれも「観光・レジャー」がトップで、「日帰り」の人であっても「温泉」を目的

とする人も多い。 

【市内宿泊数別・旅行目的】（上位 5位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

74.8% 17.3% 14.5% 7.4% 5.9%

51.4% 23.7% 16.3% 10.8% 10.3%

65.5% 13.7% 10.3% 8.0% 6.8%

72.9% 18.9% 10.8% 10.8% 10.8%

36.3% 27.2% 27.2% 9.0% 9.0%

50.0% 50.0% 16.6% 5.5% 5.5%

61.9% 16.9% 12.6% 11.2% 9.8%

83.8% 12.9% 9.6% 9.6% 9.6%

93.8% 8.1% 6.1% 4.0% 4.0%

81.2% 18.7% 12.5% 12.5% 6.2%

100.0% 14.2% 7.1% 7.1% 7.1%

91.2% 11.2% 11.2% 10.0% 3.7%

90.0% 15.0% 15.0% 10.0% 5.0%

84.0% 20.0% 16.0% 8.0% 8.0%

外

国

人

客

 無回答

（n=25)

 観光・レジャー  グルメ  温泉

 ４泊

（n=80)

 観光・レジャー  （同率2位）温泉  （同率2位）買い物

 （同率4位）仕事

 （同率4位）スポー

ツ・文化活動

 ５泊以上

（n=20)

 観光・レジャー  （同率2位）買い物  （同率2位）グルメ  温泉

 グルメ

 （同率5位）イベント・

祭り・行事／その他

 （同率3位）イベント・

祭り・行事

 ３泊

（n=14)

 観光・レジャー  買い物  （同率3位）仕事

 （同率3位）スポー

ツ・文化活動

 （同率3位）イベント・

祭り・行事

 ２泊

（n=16)

 観光・レジャー  温泉  （同率3位）ドライブ

 （同率3位）買い物

 １泊

（n=49)

 観光・レジャー  グルメ  買い物  （同率4位）仕事

 （同率4位）イベント・

祭り・行事

 日帰り

（n=31)

 観光・レジャー  温泉  （同率3位）仕事

 （同率3位）スポー

ツ・文化活動

 （同率5位）仕事/家

族や友人に会う

 ５泊以上

（n=18)

 （同率1位）観光・レ

ジャー

 （同率1位）家族や

友人に会う

 仕事

 （同率4位）新千歳

空港利用の前後泊

 （同率4位）その他

 無回答

（n=72)

 観光・レジャー  ドライブ  温泉  買い物

 ４泊

（n=11)

 家族や友人に会う

 （同率2位）観光レ

ジャー

 （同率2位）その他  （同率4位）温泉

 （同率3位）グルメ

 ２泊

（n=87)

 観光・レジャー  家族や友人に会う  温泉  仕事

 ３泊

（n=37)

 観光・レジャー  家族や友人に会う  （同率3位）温泉

 （同率3位）イベント・

祭り・行事

 ドライブ  仕事

 （同率5位）家族や友

人に会う/新千歳空港

の前後泊

 １泊

（n=202)

市内宿泊数

国

内

客

 日帰り

（n=254)

 観光・レジャー  買い物

 観光・レジャー  温泉  買い物  家族や友人に会う  ドライブ

 （同率4位）スポー

ツ・文化活動

 （同率5位）買い物/

ｲﾍﾞﾝﾄ・祭り・行事
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２）宿泊の理由 

千歳市内に宿泊した人の主な理由は、国内客全体では、「自然が美しい」が１５３件（22.5％）と最も多

く、次いで「温泉がよい」が 122件（17.9％）と続いている。 

道内客では、「温泉がよい」56 件（18.7％）と「宿泊施設がよい」55 件（18.3％）がトップを占めているの

に対し道外客では「自然が美しい」が97件（25.5％）と多く、次いで「温泉がよい」が67件（17.6％）と続い

ている。 

外国人客では、「温泉がよい」が 106件（45.1％）と最も多く、「自然が美しい」が 99件（42.1％）、「食事

がおいしい」が 59件（25.1％）と続いている。 

【国内客全体】（n=681）                      【外国人客】(n=235) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=300）                          【道外客】（n=381） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名の千歳市内宿泊の有無は 0名であった。 

その他

無回答

自然が美しい

温泉がよい

目的地への交通の便がいい

食事がおいしい

宿泊施設がよい

アウトレットモールが近い

新千歳空港の前後泊

22.5%

17.9%

11.9%

8.8%

8.1%

7.3%

6.6%

9.0%

32.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

温泉がよい

自然が美しい

食事がおいしい

新千歳空港利用の前後泊

目的地への交通の便がいい

宿泊施設がよい

アウトレットモールが近い

その他

無回答

45.1%

42.1%

25.1%

14.0%

13.2%

9.4%

7.7%

3.8%

10.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

温泉がよい

宿泊施設がよい

自然が美しい

食事がおいしい

目的地への交通の便がいい

新千歳空港利用の前後泊

アウトレットモールが近い

その他

無回答

18.7%

18.3%

13.0%

9.7%

9.3%

7.7%

3.3%

11.3%

29.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

自然が美しい

温泉がよい

目的地への交通の便がいい

食事がおいしい

新千歳空港利用の前後泊

宿泊施設がよい

アウトレットモールが近い

その他

無回答

25.5%

17.6%

13.6%

9.7%

9.2%

7.1%

2.9%

7.1%

34.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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年齢別に見ると、国内では、10 代は「食事がおいしい」、20 代では「目的地への交通の便がい

い」がトップとなっているが、30 代以上は「自然が美しい」、「温泉がよい」がいずれもトップと

なっている。外国人客でも、どの年代においても「温泉がよい」と「自然が美しい」は宿泊理由

のトップ 2 となっており、40 代以上では、「温泉がよい」が「自然が美しい」を引き離してトッ

プとなっている。 

【年齢別・市内宿泊理由】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※宿泊を伴う国内客（n=681）、外国人客（n=381）ともに「年齢」無回答者は除いているため、各年齢の母数の合

計は全体母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

28.2% 17.3% 15.2% 13.0% 10.8%

19.3% 12.5% 11.3% 11.3% 10.2%

22.6% 14.2% 12.6% 9.2% 7.5%

20.1% 19.4% 11.8% 10.4% 9.0%

19.5% 18.1% 10.8% 7.2% 7.2%

34.3% 27.0% 14.5% 13.5% 13.5%

39.0% 24.3% 17.0% 14.6% 4.8%

45.8% 37.5% 29.1% 12.5% 8.3%

41.3% 37.9% 22.4% 17.2% 10.3%

38.2% 38.2% 23.5% 23.5% 14.7%

55.5% 44.4% 27.7% 16.6% 13.8%

64.7% 44.1% 29.4% 17.6% 14.7%

66.6% 44.4% 11.1% 11.1%

50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0%

年代

国

内

客

 １０代

（n=46)

 食事がおいしい  自然が美しい

 目的地への交通の

便がいい

 温泉がよい

 アウトレットモール

が近い

 ２０代

（n=88)

 目的地への交通の

便がいい

 自然が美しい

 （同率３位）アウト

レットモールが近い

 （同率３位）その他  温泉がよい

 ３０代

（n=119)

 自然が美しい  その他  温泉がよい

 新千歳空港の前後

泊

 ５０代

（n=138)

 自然が美しい  温泉がよい

 目的地への交通の

便がいい

 （同率４位）新千歳

空港利用の前後泊

 （同率４位）その他

 （同率５位）宿泊施

設がよい／目的地

への交通の便がい

い

 ４０代

（n=144)

 温泉がよい  自然が美しい

 目的地への交通の

便がいい

 アウトレットモール

が近い

 その他

 ７０代以上

（n=41)

 自然が美しい  温泉がよい  宿泊施設がよい  食事がおいしい

 目的地への交通の

便がいい

 ６０代

（n=96)

 自然が美しい  温泉がよい

 目的地への交通の

便がいい

 （同率４位）宿泊施

設がよい

 （同率４位）食事が

おいしい

 新千歳空港利用の

前後泊

 ２０代

（n=58)

 自然が美しい  温泉がよい  食事がおいしい

 目的地への交通の

便がいい

 新千歳空港利用の

前後泊

外

国

人

客

 １０代

（n=24)

 自然が美しい  食事がおいしい  温泉がよい  宿泊施設がよい

 ３０代

（n=68)

 （同率１位）温泉が

よい

 （同率１位）自然が

美しい

 （同率３位）食事が

おいしい

 ５０代

（n=34)

 温泉がよい  自然が美しい  食事がおいしい

 目的地への交通の

便がいい

 宿泊施設がよい

 （同率３位）新千歳

空港利用の前後泊

 目的地への交通の

便がいい

 ４０代

（n=36)

 温泉がよい  自然が美しい  食事がおいしい

 アウトレットモール

が近い

 新千歳空港利用の

前後泊

 ７０代以上

（n=4)

 （同率１位）温泉が

よい

 （同率１位）自然が

美しい

 （同率３位）宿泊施

設がよい

 （同率３位）食事が

おいしい

 （同率３位）アウト

レットモールが近い

 ６０代

（n=9)

 温泉がよい  自然が美しい

 （同率３位）目的地

への交通の便がい

い

 （同率３位）新千歳

空港利用の前後泊
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（７）事前に参考にした情報（複数回答） 

旅行情報を得るために事前に参考にした情報は、国内客全体では「参考にした情報はない」が

464 人（22.5％）で最も多く、次いで「ガイドブック・雑誌」が 344 人（16.7％）、「友人・知人」

が 287 人（13.9％）の順になっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「参考にした情報はない」が 413 人（25.2％）で最

も多く、次いで「友人・知人」が 225 人（13.7％）、「ガイドブック・雑誌」が 221 人（13.5％）

の順になっている。道外客では、「ガイドブック・雑誌」が 123 人（29.7％）で最も多く、次いで

「その他インターネット」が 65 人（15.7％）、「友人・知人」が 62 人（15.0％）の順になってい

る。 

外国人客では、「旅行会社」の情報が 140 人（43.2％）と最も多く、「友人・知人」64 人（19.8％）、

「ガイドブック・雑誌」40 人（12.3％）と続いている。 

【国内客全体】（n=2,065）                     【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=1,641）                          【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

その他インターネット

テレビ・新聞

自治体・観光協会などのホーム

ページ

パンフレット・ポスター

旅行会社

ガイドブック・雑誌

友人・知人

インターネット上の口コミ・体験談

ホテル・施設のホームページ

SNS（facebook,twitter等）

参考にした情報はない

その他

無回答

16.7%

13.9%

12.5%

11.9%

10.1%

5.1%

4.6%

3.5%

3.5%

1.2%

2.5%

22.5%

11.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

旅行会社

その他インターネット

SNS（facebook,twitter等）

パンフレット・ポスター

自治体・観光協会などのホームペー

ジ

テレビ・新聞

友人・知人

ガイドブック・雑誌

インターネット上の口コミ・体験談

ホテル・施設のホームページ

参考にした情報はない

無回答

その他

43.2%

19.8%

12.3%

10.5%

8.3%

7.1%

4.9%

4.6%

4.0%

1.2%

2.8%

4.9%

6.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

テレビ・新聞

その他インターネット

自治体・観光協会などのホーム

ページ

パンフレット・ポスター

ホテル・施設のホームページ

友人・知人

ガイドブック・雑誌

インターネット上の口コミ・体験談

旅行会社

SNS（facebook,twitter等）

参考にした情報はない

その他

無回答

13.7%

13.5%

12.1%

11.9%

11.0%

4.7%

4.6%

3.0%

1.6%

1.2%

2.3%

25.2%

12.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

SNS（facebook,twitter等）

その他

参考にした情報はない

無回答

ガイドブック・雑誌

その他インターネット

友人・知人

インターネット上の口コミ・体験談

旅行会社

自治体・観光協会などのホーム

ページ

ホテル・施設のホームページ

パンフレット・ポスター

テレビ・新聞

29.7%

15.7%

15.0%

14.7%

11.1%

7.0%

5.6%

4.6%

2.9%

1.2%

3.4%

11.8%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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年齢別にみると、国内客では、10～40 代では「参考にした情報はない」が最も多くなっている。

参考にした情報源としては、10、20 代では「友人・知人」が最も多く、30、40 代では「インタ

ーネット上の口コミ・体験談」、50、60 代では「ガイドブック・雑誌」、70 代以上では「テレビ・

新聞」が最も多い。 

外国人客では、どの年代も「旅行会社」が最も多く、また「友人・知人」というのもそれに続

いている。 

【年齢別・事前情報収集源】（上位 5位ランキング）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※国内客（n=2,065）、外国人客（n=324）ともに「年齢」無回答者は除いているため、各年齢の母数の合計は全体

母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

33.3% 17.5% 12.7% 9.6% 9.0%

23.2% 22.8% 14.7% 14.0% 11.4%

27.6% 16.2% 15.2% 13.9% 13.4%

27.5% 15.0% 14.8% 14.6% 9.8%

25.0% 15.9% 14.5% 13.3% 11.9%

17.4% 15.6% 14.1% 14.1% 9.8%

22.0% 15.2% 13.5% 9.3% 9.3%

33.3% 16.6% 10.0% 10.0% 10.0%

37.0% 26.0% 13.0% 10.0% 8.0%

56.6% 16.8% 15.6% 10.8% 7.2%

38.6% 20.4% 15.9% 13.6% 9.0%

39.5% 23.2% 13.9% 11.6%

53.3% 20.0%

75.0% 25.0%

年代

国

内

客

 １０代

（n=165)

 参考にした情報は

ない

 友人・知人  ガイドブック・雑誌

 インターネット上の

口コミ・体験談

 その他インターネッ

ト

 ２０代

（n=271)

 参考にした情報は

ない

 友人・知人

 インターネット上の

口コミ・体験談

 ガイドブック・雑誌

 その他インターネッ

ト

 ３０代

（n=401)

 参考にした情報は

ない

 インターネット上の

口コミ・体験談

 その他インターネッ

ト

 ガイドブック・雑誌

 ５０代

（n=344)

 ガイドブック・雑誌

 参考にした情報は

ない

 テレビ・新聞

 インターネット上の

口コミ・体験談

 その他インターネッ

ト

 知人・友人

 ４０代

（n=465)

 参考にした情報は

ない

 インターネット上の

口コミ・体験談

 ガイドブック・雑誌

 その他インターネッ

ト

 知人・友人

 ７０代以上

（n=118)

 テレビ・新聞  ガイドブック・雑誌  友人・知人

 （同率４位）旅行会

社

 （同率４位）参考にし

た情報はない

 ６０代

（n=275)

 ガイドブック・雑誌  知人・友人

 （同率３位）テレビ・

新聞

 （同率３位）参考にし

た情報はない

 その他インターネッ

ト

 （同率３位）参考にし

た情報はない

 ２０代

（n=100)

 旅行会社  友人・知人  ガイドブック・雑誌

 インターネット上の

口コミ・体験談

 その他インターネッ

ト

外

国

人

客

 １０代

（n=30)

 旅行会社

 インターネット上の

口コミ・体験談

 （同率３位）ガイド

ブック・雑誌

 （同率３位）友人・知

人

 ３０代

（n=83)

 旅行会社  友人・知人  ガイドブック・雑誌

 ５０代

（n=43)

 旅行会社  友人・知人

 インターネット上の

口コミ・体験談

 ガイドブック・雑誌

 インターネット上の

口コミ・体験談

 テレビ・雑誌

 ４０代

（n=44)

 旅行会社

 その他インターネッ

ト

 友人・知人  ガイドブック・雑誌

 （同率５位）自治体・観光協

会などのﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ/参考に

した情報はない

 ７０代以上

（n=4)

 旅行会社

 パンフレット・ポス

ター

 ６０代

（n=15)

 旅行会社  知人・友人
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（８）旅行中に参考にした情報（複数回答） 

 旅行中に参考にした情報は、国内客全体では「ガイドブック・雑誌」が 397 人（19.2％）と最

も多く、「その他インターネット」が 277 人（13.4％）と続いている。「参考にした情報はない」

という人も 261 人（12.6％）で 3 番めに多かった。国内客のなかでも道内客は、「参考にした情報

はない」との回答が 330 人（20.1％）と最も多い。「ガイドブック・雑誌」も 267 人（16.3％）

と多い。道外客では、「ガイドブック・雑誌」の割合が 130 人（31.4％）と他に差をつけて高い。 

 外国人客では、「旅行会社」の情報が 123人（38.0％）といちばん多く、「友人・知人」61人（18.8％）、

「ガイドブック・雑誌」48 人（14.8％）と続いている。 

【国内客全体】（n=2,065）                     【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=1,641）                          【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

ガイドブック・雑誌

その他インターネット

パンフレット・ポスター

友人・知人

インターネット上の口コミ・体験談

その他

参考にした情報はない

無回答

宿泊施設

自治体・観光協会などのホーム

ページ

観光案内所

SNS（facebook,twitter等）

旅行会社

地元住民（友人・知人以外）

19.2%

13.4%

11.8%

11.7%

11.4%

5.0%

4.1%

2.4%

2.3%

1.9%

1.5%

1.1%

12.6%

10.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

観光案内所

パンフレット・ポスター

　　　インターネット上の口コミ・体験談

その他インターネット

SNS（facebook,twitter等）

宿泊施設

旅行会社

友人・知人

ガイドブック・雑誌

地元住民（友人・知人以外）

　　自治体・観光協会などのホーム

ページ

その他

参考にした情報はない

無回答

38.0%

18.8%

14.8%

14.2%

12.3%

7.4%

5.9%

4.3%

3.1%

2.8%

2.2%

1.2%

1.2%

8.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

無回答

その他インターネット

その他

参考にした情報はない

SNS（facebook,twitter等）

自治体・観光協会などのホーム

ページ

インターネット上の口コミ・体験談

地元住民（友人・知人以外）

宿泊施設

旅行会社

パンフレット・ポスター

観光案内所

友人・知人

ガイドブック・雑誌 16.3%

13.5%

11.6%

11.5%

11.4%

4.8%

3.2%

2.8%

1.5%

1.2%

0.7%

1.6%

20.1%

16.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

無回答

SNS（facebook,twitter等）

その他

参考にした情報はない

自治体・観光協会などのホーム

ページ

宿泊施設

地元住民（友人・知人以外）

インターネット上の口コミ・体験談

観光案内所

旅行会社

パンフレット・ポスター

友人・知人

その他インターネット

ガイドブック・雑誌
31.4%

13.5%

13.3%

13.0%

10.6%

8.0%

6.5%

6.0%

5.3%

2.9%

0.7%

1.9%

10.1%

7.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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旅行中の情報収集源をランキング形式でみてみると、国内客では 20 代と 30 代を除き「ガイド

ブック・雑誌」がトップとなっている。20 代以下と 60 代以上は、「友人・知人」という人も多い。

60 代以上を除き、「インターネット」関係で情報を収集している人も多い。 

外国人客では、20～60 代のどの年代も「旅行会社」という人が多く、20～40 代では「ガイド

ブック・雑誌」が 2 位に挙がっている。10 代と 50、60 代では「友人・知人」も多い。 

【年齢別・旅行中情報収集源】（上位 5 位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

※国内客（n=2,065）、外国人客（n=324）ともに「年齢」無回答者は除いているため、各年齢の母数の合計は全体

母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

15.1% 15.1% 15.1% 7.2% 6.0%

17.7% 15.8% 12.5% 12.1% 9.2%

15.9% 15.7% 15.4% 12.2% 9.7%

16.5% 16.3% 14.8% 10.5% 8.1%

27.6% 14.8% 12.2% 10.1% 9.5%

25.0% 14.9% 13.8% 9.0% 6.1%

23.7% 14.4% 10.1% 9.3% 8.4%

30.0% 26.6% 13.3% 13.3% 10.0%

33.0% 19.0% 17.0% 17.0% 12.0%

55.4% 15.6% 15.6% 14.4% 9.6%

36.3% 18.1% 18.1% 18.1% 13.6%

32.5% 23.2% 18.6% 16.2% 11.6%

33.3% 33.3% 13.3%

25.0% 25.0% 25.0%

年代

国

内

客

 １０代

（n=165)

 （同率１位）ガイド

ブック・雑誌

 （同率１位）パンフ

レット・ポスター

 （同率１位）友人・知

人

 その他インターネッ

ト

 インターネット上の

口コミ・体験談

 ２０代

（n=271)

 友人・知人

 その他インターネッ

ト

 インターネット上の

口コミ・体験談

 ガイドブック・雑誌

 パンフレット・ポス

ター

 ３０代

（n=401)

 インターネット上の

口コミ・体験談

 ガイドブック・雑誌

 その他インターネッ

ト

 パンフレット・ポス

ター

 ５０代

（n=344)

 ガイドブック・雑誌

 その他インターネッ

ト

 パンフレット・ポス

ター

 友人・知人

 インターネット上の

口コミ・体験談

 友人・知人

 ４０代

（n=465)

 ガイドブック・雑誌

 その他インターネッ

ト

 インターネット上の

口コミ・体験談

 パンフレット・ポス

ター

 友人・知人

 ７０代以上

（n=118)

 ガイドブック・雑誌  友人・知人

 パンフレット・ポス

ター

 観光案内所  旅行会社

 ６０代

（n=275)

 ガイドブック・雑誌

 パンフレット・ポス

ター

 友人・知人

 その他インターネッ

ト

 インターネット上の

口コミ・体験談

 ガイドブック・雑誌

 ２０代

（n=100)

 旅行会社  ガイドブック・雑誌

 パンフレット・ポス

ター

 友人・知人  観光案内所

外

国

人

客

 １０代

（n=30)

 友人・知人  旅行会社

 パンフレット・ポス

ター

 観光案内所

 ３０代

（n=83)

 旅行会社  ガイドブック・雑誌  観光案内所

 ５０代

（n=43)

 旅行会社  友人・知人  観光案内所

 パンフレット・ポス

ター

 インターネット上の

口コミ・体験談

 友人・知人

 その他インターネッ

ト

 ４０代

（n=44)

 旅行会社

 （同率２位）ガイド

ブック・雑誌

 （同率２位）観光案

内所

 （同率２位）友人・知

人

 インターネット上の

口コミ・体験談

 ７０代以上

（n=4)

 （同率１位）観光案

内所

 （同率１位）宿泊施

設

 参考にした情報は

ない

 ６０代

（n=15)

 （同率１位）旅行会

社

 （同率１位）友人・知

人

 パンフレット・ポス

ター
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（９）千歳市内で訪れた観光地（複数回答）と期待度・満足度 

１）訪問場所 

千歳市内で訪れた観光地については、国内客全体では「千歳アウトレットモール・レラ」が 951

人（46.1％）で最も多く、次いで「新千歳空港」が 751 人（36.4％）、新装になった「道の駅サー

モンパーク千歳」が 743 人（36.0％）となっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「千歳アウトレットモール・レラ」が 860 人（52.4％）

と最も多く、次いで「道の駅サーモンパーク千歳」が 642 人（39.1％）、「新千歳空港」が 522 人

（31.8％）の順になっている。 

道外客では、「新千歳空港」が 225 人（54.3％）で最も多く、次いで「支笏湖畔（祭りやイベン

ト時以外）」が 188 人（45.4％）、「支笏湖ビジターセンター」が 183 人（44.2％）の順になって

いる。 

外国人客では、「新千歳空港」140 人がいちばんで 43.2％、「支笏湖畔（祭りやイベント時以外）」

136 人（42.0％）、「千歳アウトレットモール・レラ」132 人（40.7％）と続いている。 

なお、アンケート実施場所での回収数の偏りも考慮に入れる必要がある。 

【国内客全体】（n=2,065）                     【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

農村地区

無回答

ポロピナイ

名水ふれあい公園

千歳市防災学習交流センター

「そなえーる」

ノーススノーランド・

市民スキー場

その他

体験観光ができる場所

（カヌー、観光船等）

支笏湖周辺キャンプ場

見学できる工場

千歳アウトレットモール・レラ

新千歳空港

道の駅サーモンパーク、

周辺施設

支笏湖畔

（祭りやイベント時以外）

支笏湖ビジターセンター

支笏湖畔

（祭りやイベント時）

支笏湖温泉

46.1%

36.4%

36.0%

29.6%

24.8%

19.1%

15.9%

11.6%

10.6%

9.7%

9.6%

8.4%

7.9%

7.1%

5.9%

3.6%

15.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

その他

名水ふれあい公園

千歳市防災学習交流センター

「そなえーる」

無回答

支笏湖周辺キャンプ場

支笏湖温泉

ポロピナイ

農村地区

       道の駅サーモンパーク、

周辺施設

見学できる工場

                       支笏湖畔

(祭りやイベント時以外）

千歳アウトレットモール・レラ

支笏湖ビジターセンター

                        支笏湖畔

（祭りやイベント時）

      体験観光ができる場所

（カヌー、観光船等）

            ノーススノーランド・

市民スキー場

新千歳空港 43.2%

42.0%

40.7%

38.3%

37.7%

34.9%

34.0%

31.8%

31.2%

30.6%

30.2%

29.9%

29.6%

29.0%

26.2%

16.4%

34.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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【道内客】（n=1,641）                          【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ※国内客全体のうち「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

 

 季節別の訪問先をランキング形式でみると、国内客では、夏と冬は「アウトレットモール・レ

ラ」や「新千歳空港」、「道の駅」など市街地が多く、秋は支笏湖周辺が上位に入っている。 

 外国人客では、夏と秋は支笏湖周辺が上位にきていて、冬は「新千歳空港」に続き、「千歳アウ

トレットモール・レラ」、そして 3 位に「ノーススノーランド」が挙がっている。 

【季節別・訪問場所】（上位 5位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他

農村地区

無回答

ポロピナイ

名水ふれあい公園

千歳市防災学習交流センター

「そなえーる」

ノーススノーランド・

市民スキー場

支笏湖周辺キャンプ場

見学できる工場

体験観光ができる場所

（カヌー、観光船等）

千歳アウトレットモール・レラ

道の駅サーモンパーク、

周辺施設

新千歳空港

支笏湖畔

（祭りやイベント時以外）

支笏湖ビジターセンター

支笏湖畔

（祭りやイベント時）

支笏湖温泉

52.4%

39.1%

31.8%

25.6%

19.9%

19.0%

16.0%

10.9%

10.4%

10.1%

9.6%

8.7%

8.1%

7.5%

6.0%

3.7%

15.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

無回答

体験観光できる場所

（カヌー、観光船等）

支笏湖温泉

農村地区

支笏湖周辺のキャンプ場

ポロピナイ

名水ふれあい公園

見学できる工場

千歳市防災学習交流センター

「そなえーる」

ノーススノーランド・

市民スキー場

新千歳空港

支笏湖畔

（祭りやイベント時以外）

支笏湖ビジターセンター

道の駅サーモンパーク、

周辺施設

千歳アウトレットモール・レラ

支笏湖畔

（祭りやイベント時）

54.3%

45.4%

44.2%

22.9%

21.0%

19.3%

17.4%

15.5%

9.7%

9.4%

7.7%

7.2%

6.5%

5.1%

4.6%

3.4%

15.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

47.2% 32.6% 26.0% 23.9% 15.5%

57.9% 48.1% 46.6% 41.3% 33.2%

57.7% 38.8% 33.5% 26.4% 23.4%

67.7% 57.2% 56.2% 56.2% 55.2%

55.9% 52.6% 52.6% 50.5% 49.4%

28.8% 28.8% 25.1% 16.2% 14.0%

外

国

人

客

 夏

（n=96)

 支笏湖畔（祭りや

イベント時以外）

 支笏湖畔（祭りや

イベント時）

 （同率３位）支笏

湖ビジターセン

ター

 （同率３位）新千

歳空港

 千歳アウトレット

モール・レラ

 秋

（n=93)

 支笏湖ビジターセ

ンター

 （同率２位）支笏

湖畔（祭りやイベ

ント時以外）

 （同率２位）支笏

湖畔（祭りやイベ

ント時）

 新千歳空港

 体験観光できる

場所

 冬

（n=135)

 （同率１位）新千

歳空港

 （同率１位）千歳

アウトレットモー

ル・レラ

 ノーススノーランド

 支笏湖畔（祭りや

イベント時以外）

 道の駅サーモン

パーク千歳

 支笏湖畔（祭りや

イベント時以外）

 支笏湖ビジターセ

ンター

 秋

（n=523)

 道の駅サーモン

パーク千歳

 支笏湖ビジターセ

ンター

 支笏湖畔（祭りや

イベント時以外）

 新千歳空港

 支笏湖畔（祭りや

イベント時）

季　節

国

内

客

 夏

（n=1,035)

 千歳アウトレット

モール・レラ

 新千歳空港

 道の駅サーモン

パーク千歳

 冬

（n=507)

 千歳アウトレット

モール・レラ

 新千歳空港

 道の駅サーモン

パーク千歳

 支笏湖畔（祭りや

イベント時）

 支笏湖畔（祭りや

イベント時以外）
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年齢別に訪問場所をランキング形式でみてみると、国内客では、10 代から 50 代まで、最も多

い訪問先はいずれも「千歳アウトレットモール・レラ」となっている。2 位と 3 位はいずれも僅

差で「新千歳空港」と「道の駅」が挙がっており、4 位、5 位に支笏湖地域が挙がっている。60

代以上では、新装となった「道の駅サーモンパーク千歳」がトップとなっている。 

外国人客では、30 代と 60 代を除き、支笏湖地域が上位に挙がっている。30 代では「アウトレ

ットモール・レラ」と「新千歳空港」がトップとなり、「ノーススノーランド」が続いている。 

【年齢別・訪問場所】（上位 5位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※国内客（n=2,065）、外国人客（n=324）ともに「年齢」無回答者は除いているため、各年齢の母数の合計は全体

母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

63.0% 33.3% 22.4% 14.5% 11.5%

49.8% 33.9% 27.3% 23.6% 22.1%

53.8% 39.9% 39.1% 31.4% 24.9%

48.3% 33.3% 32.9% 29.2% 23.4%

40.6% 36.3% 34.0% 32.2% 27.6%

46.9% 45.4% 36.0% 32.3% 31.6%

44.9% 33.8% 31.3% 27.1% 27.1%

66.6% 63.3% 63.3% 63.3% 60.0%

49.0% 46.0% 41.0% 40.0% 37.0%

44.5% 44.5% 30.1% 27.7% 26.5%

54.5% 52.2% 45.4% 45.4% 45.4%

37.2% 32.5% 32.5% 32.5% 30.2%

33.3%

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

年代

国

内

客

 １０代

（n=165)

 千歳アウトレット

モール・レラ

 新千歳空港

 道の駅サーモン

パーク千歳

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 支笏湖ビジターセン

ター

 ２０代

（n=271)

 千歳アウトレット

モール・レラ

 新千歳空港

 道の駅サーモン

パーク千歳

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 支笏湖ビジターセン

ター

 ３０代

（n=401)

 千歳アウトレット

モール・レラ

 新千歳空港

 道の駅サーモン

パーク千歳

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 ５０代

（n=344)

 千歳アウトレット

モール・レラ

 道の駅サーモン

パーク千歳

 新千歳空港

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 支笏湖ビジターセン

ター

 支笏湖ビジターセン

ター

 ４０代

（n=465)

 千歳アウトレット

モール・レラ

 道の駅サーモン

パーク千歳

 新千歳空港

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 支笏湖ビジターセン

ター

 ７０代以上

（n=118)

 道の駅サーモン

パーク千歳

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 新千歳空港

 （同率４位）支笏湖

ビジターセンター

 （同率４位）千歳ア

ウトレットモール・レ

ラ

 ６０代

（n=275)

 道の駅サーモン

パーク千歳

 新千歳空港

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 千歳アウトレット

モール・レラ

 支笏湖ビジターセン

ター

 （同率５位）支笏湖ビジ

ターセンター／支笏湖周

辺キャンプ場

 ２０代

（n=100)

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 支笏湖ビジターセン

ター

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時）

 新千歳空港

 体験観光できる場

所

外

国

人

客

 １０代

（n=30)

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時）

 （同率２位）支笏湖

畔（祭りやイベント時

以外）

 （同率２位）千歳ア

ウトレットモール・レ

ラ

 （同率２位）新千歳

空港

 ３０代

（n=83)

 （同率１位）千歳ア

ウトレットモール・レ

ラ

 （同率１位）新千歳

空港

 ノーススノーランド

 ５０代

（n=43)

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 （同率２位）支笏湖ビ

ジターセンター

 （同率２位）千歳ア

ウトレットモール・レ

ラ

 （同率２位）新千歳

空港

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時）

 支笏湖温泉

 （同率５位）支笏湖畔（祭り

やイベント時以外）／支笏

湖畔（祭りやイベント時）

 ４０代

（n=44)

 支笏湖畔（祭りやイ

ベント時以外）

 新千歳空港

 （同率３位）支笏湖畔

（祭りやイベント時）

 （同率３位）体験観

光できる場所

 （同率３位）千歳ア

ウトレットモール・レ

ラ

 ７０代以上

（n=4)

 （同率１位）支笏湖

畔（祭りやイベント時

以外）

 （同率１位）支笏湖

畔（祭りやイベント

時）

 （同率１位）支笏湖

ビジターセンター

 （同率１位）ポロピナ

イ

 （同率１位）新千歳

空港

 ６０代

（n=15)

 道の駅サーモン

パーク千歳
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２）訪問場所の期待度・満足度 

①国内客全体の期待度・満足度‐まとめ‐ 

 国内客全体の、千歳市での各訪問先での「期待度」と「満足度」をプロットし、それらの平均

値を出した。期待度の平均は 3.5850 で、「どちらともいえない」と「期待していた」の中間くら

い、満足度の平均はそれよりも高く、3.8025 で、「満足」にほぼ近い。 

 訪問地別では、期待度・満足度ともに高いのは「新千歳空港」である。また、新装になった「道

の駅サーモンパーク千歳」はテレビなどで周知させたこともあり、雑誌などでも露出の高い「支

笏湖温泉・丸駒温泉」とともに高い期待度を示し、ここを目指してでかけてくる観光客も多く、

満足度も高かった。 

期待度がそれほどでもないのに満足度が高く、評価されたのは、「支笏湖ビジターセンター」で、

あまり存在を知らず、ふらっと入ったら思いのほか素晴らしかったという意見が、自由記述欄に

も多くみられている。また、期待度が高かった割には満足度が低いというものはみられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①支笏湖畔（祭りやイベント時以外） 

②支笏湖畔（祭りやイベント時） 

③支笏湖ビジターセンター 

④体験観光できる場所 

⑤キャンプ場 

⑥支笏湖温泉・丸駒温泉 

⑦ポロピナイ 

⑧名水ふれあい公園 

⑨ノーススノーランド 

⑩見学できる工場 

⑪道の駅サーモンパーク千歳 

（千歳水族館含む） 

⑫千歳アウトレットモール・レラ 

⑬新千歳空港 

⑭そなえーる 

⑮農村地区 

⑯その他 

 

※各訪問先の期待度を、「とても期待していた」→5、「期待していた」→4、「どちらともいえない」→3、「期待し

ていなかった」→2、「全然期待していなかった」→1、満足度を、「とても満足」→5、「満足」→4、「どちらと

もいえない」→3、「不満」→2、「とても不満」→1 として点数化、平均を求め、期待度と満足度の交点にプロ

ット。また全回答の期待度と満足度の平均値を出した。 

①①①①

②②②②

③③③③

④④④④

⑤⑤⑤⑤

⑥⑥⑥⑥

⑦⑦⑦⑦

⑧⑧⑧⑧

⑨⑨⑨⑨

⑩⑩⑩⑩

⑪⑪⑪⑪

⑫⑫⑫⑫

⑬⑬⑬⑬

⑭⑭⑭⑭

⑮⑮⑮⑮

⑯⑯⑯⑯

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20

高

←

満

足

度

→

低

低 ← 期待度 → 高

平均：3.5850

平均：3.8025 
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②国内客全体の期待度・満足度‐項目別‐ 

ほとんどの場所で「とても満足」と「満足」の割合が、「とても期待していた」と「期待してい

た」の割合を上回っている。とくに期待度に対して満足度が大きく跳ね上がっているのは「支笏

湖ビジターセンター」で、「とても期待していた」と「期待していた」合わせて（以下期待度と呼

ぶ）36.3％から「とても満足」と「満足」を合わせて（以下満足度と呼ぶ）74.8％まで上がって

いる。満足度がいちばん高い「新千歳空港」では、82.1％に達している。「道の駅サーモンパーク

千歳」77.4％、「支笏湖温泉・丸駒温泉」73.3％、ほかに「支笏湖畔（祭りやイベント時以外）」

や「見学できる工場」なども、70％以上と高い。 

【支笏湖畔】

　（祭りやイベント時以外）

【支笏湖畔】

　（祭りやイベント時）

【支笏湖ビジターセンター】

【体験観光ができる場所】

　（カヌー、観光船等）

17.1%

23.6%

43.3%

48.3%

32.0%

23.9%

5.7%

3.3%

1.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=584)

満足度

(N=543)

17.1%23.6% 43.3%48.3% 32.0%23.9% 5.7%3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

19.8%

22.8%

48.9%

43.7%

22.5%

26.3%

7.4%

6.6%

1.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=378)

満足度

(N=334)

9.0%

20.7%

27.3%

54.1%

43.9%

23.8%

15.5%

1.3%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=490)

満足度

(N=449)

18.0%

19.8%

33.8%

35.5%

40.4%

40.6%

6.6%

3.6%

1.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=228)

満足度

(N=197)

 



 

31 

【支笏湖周辺のキャンプ場】

【支笏湖温泉・丸駒温泉】

【ポロピナイ】

　（休憩所、園地）

【名水ふれあい公園】

【ノーススノーランド（ザノースカントリー

　ゴルフクラブ）

　・市民スキー場】

【見学できる工場】

17.1%23.6% 43.3%48.3% 32.0%23.9% 5.7%3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

17.1%

26.0%

34.6%

32.4%

39.0%

37.6%

7.8%

3.5%

1.5%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=205)

満足度

(N=173)

26.0%

33.7%

46.6%

39.6%

21.9%

21.6%

4.2%

3.7%

1.3%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=311)

満足度

(N=273)

7.9%

16.7%

29.3%

29.5%

48.2%

48.5%

12.2%

3.8%

2.4%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=164)

満足度

(N=132)

10.6%

18.5%

27.2%

32.3%

50.3%

46.8%

10.6%

1.6%

1.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=151)

満足度

(N=124)

6.2%

11.2%

22.1%

27.0%

55.8%

56.2%

8.8%

3.4%

7.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=113)

満足度

(N=89)

15.5%

26.4%

40.6%

45.3%

34.2%

27.0%

6.4%

1.3%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=187)

満足度

(N=159)
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【道の駅サーモンパーク、周辺施設】

【千歳アウトレットモール・レラ】

【新千歳空港】

【千歳市防災学習交流センター

　「そなえーる」】

【農村地区】

【その他】

27.3%

31.1%

47.0%

46.3%

18.0%

17.3%

5.8%

4.4%

2.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=711)

満足度

(N=665)

23.4%

21.1%

45.1%

44.4%

26.5%

29.5%

3.9%

4.3%

1.0%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=917)

満足度

(N=845)

30.3%

34.5%

40.6%

47.6%

26.3%

16.4%

1.8%

0.9%

1.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=716)

満足度

(N=664)

12.4%

15.0%

20.4%

31.8%

49.6%

48.6%

12.4%

2.8%

5.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=137)

満足度

(N=107)

21.1%

22.4%

34.6%

42.3%

38.9%

33.3%

4.3%

1.3%

1.1%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=185)

満足度

(N=156)

18.0%

19.6%

27.9%

35.7%

49.2%

41.1%

1.6%

1.8%

3.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=61)

満足度

(N=56)

17.1%23.6% 43.3%48.3% 32.0%23.9% 5.7%3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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③道内客の期待度・満足度‐まとめ‐ 

 道内客は、国内客全体と同じような傾向を見せ、期待度の平均は 3.5906 と、国内客全体より少

し高く、満足度の平均は 3.7742 と、国内客全体よりやや低い。 

訪問地別にみてみると、各場所のプロット地点は国内客全体と大きく変わらないが、「新千歳空

港」は、期待度、満足度ともにさらに高くなっている。また、支笏湖周辺施設など、すでに知っ

ているものは、国内客全体に比べてやや期待度も満足度も下がっている。 

 

 

高

←

満

足

度

→
低

低 ← 期待度 → 高

①①①①

②②②②

③③③③

④④④④

⑤⑤⑤⑤

⑥⑥⑥⑥

⑦⑦⑦⑦

⑧⑧⑧⑧

⑨⑨⑨⑨

⑩⑩⑩⑩

⑪⑪⑪⑪

⑫⑫⑫⑫

⑬⑬⑬⑬

⑭⑭⑭⑭

⑮⑮⑮⑮

⑯⑯⑯⑯

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20

平均：3.5906

平均：3.7742 

 

①支笏湖畔（祭りやイベント時以外） 

②支笏湖畔（祭りやイベント時） 

③支笏湖ビジターセンター 

④体験観光できる場所 

⑤キャンプ場 

⑥支笏湖温泉・丸駒温泉 

⑦ポロピナイ 

⑧名水ふれあい公園 

⑨ノーススノーランド 

⑩見学できる工場 

⑪道の駅サーモンパーク千歳 

（千歳水族館含む） 

⑫千歳アウトレットモール・レラ 

⑬新千歳空港 

⑭そなえーる 

⑮農村地区 

⑯その他 

 

※各訪問先の期待度を、「とても期待していた」→5、「期待していた」→4、「どちらともいえない」→3、「期待し

ていなかった」→2、「全然期待していなかった」→1、満足度を、「とても満足」→5、「満足」→4、「どちらとも

いえない」→3、「不満」→2、「とても不満」→1 として点数化、平均を求め、期待度と満足度の交点にプロット。

また全回答の期待度と満足度の平均値を出した。 
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④道内客の期待度・満足度‐項目別‐ 

 「新千歳空港」は期待度、満足度ともに高く、満足度は 83.8％に上っている。「道の駅サーモ

ンパーク千歳」も期待度、満足度ともに高く、期待度は 76.4％、満足度は 78.6％となっている。

「支笏湖温泉・丸駒温泉」も同様で、期待度は 72.4％、満足度は 71.3％となっている。ここでも、

期待度の割に満足度が高くなっているのは、「支笏湖ビジターセンター」（期待度 38.1％、満足度

70.0％）や「見学できる工場」（期待度 59.5％、満足度 73.5％）である。期待度が高かったのに

満足度が低いところはない。 

 

【支笏湖畔】

　（祭りやイベント時以外）

【支笏湖畔】

　（祭りやイベント時）

【支笏湖ビジターセンター】

【体験観光ができる場所】

　（カヌー、観光船等）

16.5%

22.1%

42.8%

44.2%

33.7%

29.1%

5.3%

3.8%

1.8%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=395)

満足度

(N=371)

16.5%22.1% 42.8%44.2% 33.7%29.1% 5.3%3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

19.6%

18.4%

48.3%

46.1%

23.3%

27.3%

7.8%

7.5%

1.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=296)

満足度

(N=267)

8.7%

18.4%

29.4%

51.6%

44.0%

27.9%

13.9%

2.1%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=309)

満足度

(N=283)

12.7%

17.4%

36.3%

34.1%

41.4%

45.7%

7.6%

2.9%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=157)

満足度

(N=138)
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【支笏湖周辺のキャンプ場】

【支笏湖温泉・丸駒温泉】

【ポロピナイ】

　（休憩所、園地）

【名水ふれあい公園】

【ノーススノーランド（ザノースカントリー

　ゴルフクラブ）

　・市民スキー場】

【見学できる工場】

16.5%22.1% 42.8%44.2% 33.7%29.1% 5.3%3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった
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【道の駅サーモンパーク、周辺施設】

【千歳アウトレットモール・レラ】

【新千歳空港】

【千歳市防災学習交流センター

　「そなえーる」】

【農村地区】

【その他】
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⑤道外客の期待度・満足度‐まとめ‐ 

 道外客の期待度の平均値は 3.5440 と、道内客を少し下回るが、満足度の平均は 3.8857 と、道

内客を上回っている。訪問先ごとの期待度と満足度のプロット地点は、道内客と明らかな違いを

見せ、「支笏湖温泉・丸駒温泉」は期待度、満足度ともに非常に高い。支笏湖周辺やキャンプなど

の満足度も高い。道外客は道内客に比べ、道外にもあるものではなく、北海道らしい自然のある

場所が、期待度も満足度も高い傾向がある。ここでも「支笏湖ビジターセンター」は期待度の割

に満足度が高い。 

 

①①①①

②②②②

③③③③

④④④④

⑤⑤⑤⑤

⑥⑥⑥⑥

⑦⑦⑦⑦

⑧⑧⑧⑧

⑨⑨⑨⑨

⑩⑩⑩⑩

⑪⑪⑪⑪

⑫⑫⑫⑫

⑬⑬⑬⑬

⑭⑭⑭⑭

⑮⑮⑮⑮

⑯⑯⑯⑯

3.00

3.20

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

2.80 3.00 3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20

高

←

満

足

度

→
低

低 ← 期待度 → 高

平均：3.5440

平均：3.8857 

 
①支笏湖畔（祭りやイベント時以外） 

②支笏湖畔（祭りやイベント時） 

③支笏湖ビジターセンター 

④体験観光できる場所 

⑤キャンプ場 

⑥支笏湖温泉・丸駒温泉 

⑦ポロピナイ 

⑧名水ふれあい公園 

⑨ノーススノーランド 

⑩見学できる工場 

⑪道の駅サーモンパーク千歳 

（千歳水族館含む） 

⑫千歳アウトレットモール・レラ 

⑬新千歳空港 

⑭そなえーる 

⑮農村地区 

⑯その他 

 

※各訪問先の期待度を、「とても期待していた」→5、「期待していた」→4、「どちらともいえない」→3、「期待し

ていなかった」→2、「全然期待していなかった」→1、満足度を、「とても満足」→5、「満足」→4、「どちらとも

いえない」→3、「不満」→2、「とても不満」→1 として点数化、平均を求め、期待度と満足度の交点にプロット。

また全回答の期待度と満足度の平均値を出した。 
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⑤道外客の期待度・満足度‐項目別‐ 

道外客は、支笏湖周辺の満足度が高い。「支笏湖畔（祭りやイベント時以外）」で 84.2％、「支

笏湖ビジターセンター」で 83.0％、「支笏湖温泉・丸駒温泉」で 81.2％となっている。「支笏湖温

泉・丸駒温泉」に関しては期待度も 74.2％と高いが、「支笏湖畔（祭りやイベント時以外）」では

63.1％、「支笏湖ビジターセンター」では 33.0％と、期待度は決して高くはなかった。 

【支笏湖畔】

　（祭りやイベント時以外）

【支笏湖畔】

　（祭りやイベント時）

【支笏湖ビジターセンター】

【体験観光ができる場所】

　（カヌー、観光船等）
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(N=59)
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【支笏湖周辺のキャンプ場】

【支笏湖温泉・丸駒温泉】

【ポロピナイ】

　（休憩所、園地）

【名水ふれあい公園】

【ノーススノーランド（ザノースカントリー

　ゴルフクラブ）

　・市民スキー場】

【見学できる工場】
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

22.2%

40.7%

30.6%

18.5%

36.1%

40.7%

5.6%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=36)

満足度

(N=27)

40.3%

47.9%

33.9%

33.3%

19.4%

18.8%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=62)

満足度

(N=48)

16.1%

33.3%

22.6%

19.0%

41.9%

47.6%

16.1% 3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=31)

満足度

(N=21)

13.3%

33.3%

26.7%

19.0%

46.7%

42.9%

13.3%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=30)

満足度

(N=21)

5.3%

18.2%

15.8%

18.2%

47.4%

63.6%

21.1% 10.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=19)

満足度

(N=11)

11.1%

26.7%

25.9%

26.7%

44.4%

46.7%

14.8% 3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=27)

満足度

(N=15)
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【道の駅サーモンパーク、周辺施設】

【千歳アウトレットモール・レラ】

【新千歳空港】

【千歳市防災学習交流センター

　「そなえーる」】

【農村地区】

【その他】
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⑦外国人客の期待度・満足度‐まとめ‐ 

 外国人客の期待度と満足度の平均値を見てみると、4.0117 と 4.0614 で、どちらも国内客に比

べかなり高くなっている。 

 期待度・満足度ともに高い訪問場所は支笏湖周辺で、ここでも「支笏湖ビジターセンター」は、

期待度が高くないのに満足度は高い。「新千歳空港」や「ノーススノーランド」も期待度・満足度

ともに高い。 

高

←

満

足

度

→

低

低 ← 期待度 → 高

平均：4.0117

平均：4.0614 

①①①①

②②②②
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④④④④

⑤⑤⑤⑤

⑥⑥⑥⑥

⑦⑦⑦⑦

⑧⑧⑧⑧,⑪⑪⑪⑪

⑨⑨⑨⑨

⑩⑩⑩⑩

⑫⑫⑫⑫

⑬⑬⑬⑬
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①支笏湖畔（祭りやイベント時以外） 

②支笏湖畔（祭りやイベント時） 

③支笏湖ビジターセンター 

④体験観光できる場所 

⑤キャンプ場 

⑥支笏湖温泉・丸駒温泉 

⑦ポロピナイ 

⑧名水ふれあい公園 

⑨ノーススノーランド 

⑩見学できる工場 

⑪道の駅サーモンパーク千歳 

（千歳水族館含む） 

⑫千歳アウトレットモール・レラ 

⑬新千歳空港 

⑭そなえーる 

⑮農村地区 

⑯その他 

 

※各訪問先の期待度を、「とても期待していた」→5、「期待していた」→4、「どちらともいえない」→3、「期待し

ていなかった」→2、「全然期待していなかった」→1、満足度を、「とても満足」→5、「満足」→4、「どちらとも

いえない」→3、「不満」→2、「とても不満」→1 として点数化、平均を求め、期待度と満足度の交点にプロット。

また全回答の期待度と満足度の平均値を出した。 
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⑧外国人客の期待度・満足度‐項目別‐ 

とくに期待度が高いのが「支笏湖畔（祭りやイベント時以外）」で、86.1％となっている。満足

度が最も高いのも「支笏湖畔（祭りやイベント時以外）」で、85.1％となっている。ほかに、「支

笏湖温泉・丸駒温泉」や「ノーススノーランド」、「新千歳空港」も、80％を超える高い満足度を

示している。 

【支笏湖畔】

　（祭りやイベント時以外）

【支笏湖畔】

　（祭りやイベント時）

【支笏湖ビジターセンター】

【体験観光ができる場所】

　（カヌー、観光船等）
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【支笏湖周辺のキャンプ場】

【支笏湖温泉・丸駒温泉】

【ポロピナイ】

　（休憩所、園地）

【名水ふれあい公園】

【ノーススノーランド（ザノースカントリー

　ゴルフクラブ）

　・市民スキー場】

【見学できる工場】
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【道の駅サーモンパーク、周辺施設】

【千歳アウトレットモール・レラ】

【新千歳空港】

【千歳市防災学習交流センター

　「そなえーる」】

【農村地区】

【その他】
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50.0%

13.8%

16.7%

4.3%

1.5%

2.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(n=94)

満足度

(n=66)

36.4%

32.3%

42.6%

43.8%

16.3%

22.9%

2.3%

2.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(n=129)

満足度

(n=96)

36.6%

36.9%

41.0%

45.6%

17.2%

16.5%

2.2%

1.0%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(n=134)

満足度

(n=103)

26.8%

30.2%

32.9%

30.2%

28.0%

37.7%

9.8%

1.9%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(n=82)

満足度

(n=53)

30.5%

29.7%

46.3%

40.6%

17.9%

25.0%

2.1%

1.6%

3.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(n=95)

満足度

(n=64)

40.0%

41.4%

40.0%

37.9%

17.5%

20.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(n=40)

満足度

(n=29)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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（１０）千歳市内で体験したこと（複数回答）と期待度・満足度 

１）体験内容 

千歳市内で体験したことは、国内客全体では「食事・グルメ」が 38.3％と最も多く、「買い物」

30.0％、「ドライブ」26.9％と続いている。 

外国人客でも「食事・グルメ」が最も多く、40.4％。「観光スポットめぐり」が 39.8％、「千歳市

内での宿泊」38.6％となっている。 

道内客では、「食事・グルメ」が 38.2％と最も高く、「買い物」31.2％、「ドライブ」24.4％と続

いている。道外客では「食事・グルメ」37.9％と「ドライブ」37.0％のふたつがとくに多い。 

 季節別の体験内容をランキング形式でみると、国内客ではどの季節も「食事・グルメ」がトッ

プで、夏と冬は「買い物」「ドライブ」と続き、秋では「ドライブ」が 2 位、「買い物」が 3 位と

逆転している。 

 外国人客では、どの季節も、大きな差はなく「食事・グルメ」と「観光スポットめぐり」がラ

ンクインしている。ほかにも「買い物」や「温泉」、「千歳市内での宿泊」が入っているが、秋に

は「自然散策・サイクリング等」、冬には「冬のアウトドア体験」がランクインしていることも特

徴といえる。 

【国内客全体】（n=2,065）                     【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答

農業体験

冬のアウトドア体験

その他

工場見学

キャンプ

夏のアウトドア体験

スポーツ

自然観察・学習

宿泊施設や観光施設での接客

祭りやイベント

千歳市内での宿泊

公共交通機関を使っての移動

自然散策・サイクリング等

買い物

ドライブ

温泉

観光スポットめぐり

食事・グルメ 38.3%

30.0%

26.9%

14.8%

12.6%

11.9%

10.8%

10.8%

8.1%

7.0%

6.7%

6.3%

5.8%

5.1%

4.7%

4.6%

4.6%

2.0%

34.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

食事・グルメ

観光スポットめぐり

千歳市内での宿泊

ドライブ

自然観察・学習

工場見学

              夏のアウトドア体験（釣

り、カヌーなど）

キャンプ

農業体験

買い物

温泉

               宿泊施設や観光施設で

の接客

              公共交通機関を使っての

移動

冬のアウトドア体験

（雪遊び、スキーなど）

自然散策・サイクリング等

祭りやイベント

スポーツ

その他

無回答

40.4%

39.8%

38.6%

38.6%

37.3%

37.0%

32.7%

32.1%

29.0%

27.8%

25.9%

25.3%

24.4%

23.1%

23.1%

22.8%

22.2%

13.0%

44.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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【道内客】（n=1,641）                          【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

 

【季節別・体験内容】（上位 5位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答

農業体験

冬のアウトドア体験

その他

キャンプ

自然散策・サイクリング等

スポーツ

夏のアウトドア体験

自然観察・学習

観光スポットめぐり

宿泊施設や観光施設での接客

千歳市内での宿泊

工場見学

公共交通機関を使っての移動

買い物

ドライブ

温泉

祭りやイベント

食事・グルメ 38.2%

31.2%

24.4%

13.2%

10.9%

10.4%

9.0%

7.9%

7.5%

7.1%

6.6%

6.5%

5.5%

5.4%

4.8%

4.8%

4.6%

1.6%

35.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

食事・グルメ

ドライブ

買い物

宿泊施設や観光施設での接客

千歳市内での宿泊

観光スポットめぐり

温泉

公共交通機関を使っての移動

祭りやイベント

無回答

自然散策・サイクリング等

夏のアウトドア体験

キャンプ

自然観察・学習

冬のアウトドア体験

農業体験

スポーツ

工場見学

その他

37.9%

37.0%

24.9%

22.9%

22.0%

21.5%

20.8%

11.8%

9.9%

9.2%

7.5%

5.3%

4.8%

4.1%

4.1%

3.9%

3.4%

3.4%

30.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

37.2% 29.6% 25.0% 11.2% 8.7%

41.1% 40.3% 25.8% 23.1% 21.6%

37.4% 34.9% 16.7% 13.4% 12.6%

52.0% 51.0% 50.0% 50.0% 48.9%

47.3% 46.2% 46.2% 43.0% 41.9%

31.1% 30.3% 27.4% 27.4% 26.6%

 温泉

 観光スポットめぐ

り

 秋

（n=523)

 食事・グルメ

 ドライブ（マイ

カー、レンタカー

等）

 買い物（自家用、

お土産用品等）

 温泉

 観光スポットめぐ

り

季　節

国

内

客

 夏

（n=1,035)

 食事・グルメ

 買い物（自家用、

お土産用品等）

 ドライブ（マイ

カー、レンタカー

等）

 冬

（n=507)

 食事・グルメ

 買い物（自家用、

お土産用品等）

 ドライブ（マイ

カー、レンタカー

等）

 温泉

 宿泊施設や観光

施設での接客

外

国

人

客

 夏

（n=96)

 食事・グルメ

 観光スポットめぐ

り

 （同率3位）千歳

市内での宿泊

 （同率3位）買い物

（自家用、お土産

用品等）

 温泉

 秋

（n=93)

 買い物（自家用、

お土産用品等）

 （同率2位）千歳

市内での宿泊

 （同率2位）観光ス

ポットめぐり

 自然散策・サイク

リング等

 食事・グルメ

 冬

（n=135)

 食事・グルメ

 冬のアウトドア体

験

 （同率3位）宿泊

施設や観光施設

での接客

 （同率3位）観光ス

ポットめぐり

 温泉
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年齢別に体験内容をランキング形式でみると、国内客の場合、10 代では「買い物」「食事・グ

ルメ」「ドライブ」の順、20～40 代と 60 代以上は「食事・グルメ」「買い物」「ドライブ」の順、

50 代は 2 位と 3 位が入れ替わり、「食事・グルメ」「ドライブ」「買い物」の順となっているが、2

位と 3 位は僅差である。 

外国人客では、どの年代のどの内容も僅差で、「観光スポットめぐり」「食事・グルメ」「買い物」

「宿泊施設や観光施設での接客」などが常にランクインしている。20 代では「公共交通機関を使

っての移動」や「自然散策・サイクリング」などが入り、30 代以上では「温泉」がランクインし

てくることも特徴である。 

【年齢別・体験内容】（上位 5位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※国内客（n=2,065）、外国人客（n=324）ともに「年齢」無回答者は除いているため、各年齢の母数の合計は全体

母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

36.9% 32.1% 16.3% 12.1% 10.9%

38.3% 26.1% 25.0% 10.7% 9.9%

35.9% 34.4% 31.1% 13.7% 12.2%

38.2% 29.2% 28.1% 13.1% 12.6%

42.1% 31.1% 28.7% 14.8% 13.9%

41.0% 28.3% 24.3% 23.2% 17.4%

34.7% 23.7% 20.3% 18.6% 12.7%

70.0% 70.0% 63.3% 63.3% 63.3%

37.0% 35.0% 33.0% 32.0% 32.0%

39.7% 38.5% 37.3% 34.9% 34.9%

47.7% 47.7% 45.4% 45.4% 40.9%

37.2% 37.2% 34.8% 34.8% 34.8%

40.0% 40.0% 33.3% 33.3%

25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

 （同率4位）買い物

（自家用、お土産用

品等）／冬のアウトド

ア体験

 ４０代

（n=44)

 （同率1位）千歳市

内での宿泊

 （同率1位）観光ス

ポットめぐり

 （同率3位）宿泊施

設や観光施設での

接客

 （同率3位）食事・グ

ルメ

 （同率5位）温泉／買

い物（自家用、お土産

用品等）

 ７０代以上

（n=4)

 （同率1位）千歳市

内での宿泊

 （同率1位）宿泊施

設や観光施設での

接客

 （同率1位）観光ス

ポットめぐり

 （同率1位）買い物

（自家用、お土産用

品等）

 （同率1位）冬のアウ

トドア体験／祭りや

イベント

 ６０代

（n=15)

 （同率1位）千歳市

内での宿泊

 （同率1位）観光ス

ポットめぐり

 （同率3位）温泉

 （同率3位）買い物

（自家用、お土産用

品等）

 （同率3位）食事・グ

ルメ

 ２０代

（n=100)

 食事・グルメ

 買い物（自家用、お

土産用品等）

 観光スポットめぐり

 （同率4位）公共交

通機関を使っての移

動

 （同率4位）自然散

策・サイクリング等

外

国

人

客

 １０代

（n=30)

 （同率1位）観光ス

ポットめぐり

 （同率1位）買い物

（自家用、お土産用

品等）

 （同率3位）千歳市

内での宿泊

 （同率3位）宿泊施

設や観光施設での

接客

 ３０代

（n=83)

 温泉  食事・グルメ  千歳市内での宿泊

 ５０代

（n=43)

 （同率1位）千歳市

内での宿泊

 （同率1位）食事・グ

ルメ

 （同率3位）宿泊施

設や観光施設での

接客

 （同率3位）観光ス

ポットめぐり

 （同率3位）温泉／買

い物（自家用、お土産

用品等）

 （同率4位）宿泊施

設や観光施設での

接客／観光スポット

めぐり

 （同率5位）宿泊施設や

観光施設での接客／観

光スポットめぐり

 （同率5位）宿泊施設や

観光施設での接客／観

光スポットめぐり

 ４０代

（n=465)

 食事・グルメ

 買い物（自家用、お

土産用品等）

 ドライブ（マイカー、

レンタカー等）

 温泉  観光スポットめぐり

 ７０代以上

（n=118)

 食事・グルメ

 買い物（自家用、お

土産用品等）

 ドライブ（マイカー、

レンタカー等）

 温泉  工場見学

 ６０代

（n=275)

 食事・グルメ

 買い物（自家用、お

土産用品等）

 ドライブ（マイカー、

レンタカー等）

 温泉

 （同率5位）千歳市内で

の宿泊／宿泊施設や観

光施設での接客

年代

国

内

客

 １０代

（n=165)

 買い物（自家用、お

土産品等）

 食事・グルメ

 ドライブ（マイカー、

レンタカー等）

 温泉  観光スポットめぐり

 ２０代

（n=271)

 食事・グルメ

 買い物（自家用、お

土産用品等）

 ドライブ（マイカー、

レンタカー等）

 公共交通機関を

使っての移動

 宿泊施設や観光施

設での接客

 ３０代

（n=401)

 食事・グルメ

 買い物（自家用、お

土産用品等）

 ドライブ（マイカー、

レンタカー等）

 温泉

 ５０代

（n=344)

 食事・グルメ

 ドライブ（マイカー、

レンタカー等）

 買い物（自家用、お

土産用品等）

 温泉
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２）体験内容の期待度・満足度 

①国内客全体の期待度・満足度‐まとめ‐ 

 国内客全体の体験の期待度と満足度の平均値をみると、期待度は 3.6706、満足度は 3.8441 で、

「期待」「満足」が多い傾向である。 

 期待度・満足度ともに非常に高いのが「温泉」で、「祭りやイベント」、「観光スポットめぐり」

なども期待度、満足度ともに高い。「公共交通機関での移動」は満足度が低く、「冬のアウトドア

体験」「農業体験」なども、満足度がやや低い。期待度はさほど高くなかったにもかかわらず満足

度が高いのは「宿泊施設や観光施設での接客」となっている。 

高

←

満

足

度

→

低

低 ← 期待度 → 高

①①①①

②②②②

③③③③

④④④④

⑩⑩⑩⑩

⑥⑥⑥⑥

⑦⑦⑦⑦

⑧⑧⑧⑧

⑨⑨⑨⑨

⑤⑤⑤⑤

⑪⑪⑪⑪

⑫⑫⑫⑫

⑬⑬⑬⑬

⑭⑭⑭⑭

⑮⑮⑮⑮

⑯⑯⑯⑯

⑰⑰⑰⑰

⑱⑱⑱⑱

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20

平均：3.8441 

平均：3.6706

 

①千歳市内での宿泊 

②宿泊施設や観光施設での接客 

③観光スポットめぐり 

④ドライブ 

⑤公共交通機関を使っての移動 

⑥温泉 

⑦食事・グルメ 

⑧買い物 

⑨夏のアウトドア体験 

⑩冬のアウトドア体験 

⑪キャンプ 

⑫自然散策・サイクリング等 

⑬自然観察・学習 

⑭スポーツ 

⑮工場見学 

⑯農業体験 

⑰祭りやイベント 

⑱その他 

※各訪問先の期待度を、「とても期待していた」→5、「期待していた」→4、「どちらともいえない」→3、「期待し

ていなかった」→2、「全然期待していなかった」→1、満足度を、「とても満足」→5、「満足」→4、「どちらとも

いえない」→3、「不満」→2、「とても不満」→1 として点数化、平均を求め、期待度と満足度の交点にプロット。

また全回答の期待度と満足度の平均値を出した。 
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②国内客全体の期待度・満足度‐項目別‐ 

 項目別に国内客全体の期待度と満足度をみると、「温泉」で、期待度が 74.0％、満足度が 81.8％

となっている。ほかにも、「観光スポットめぐり」は期待度が 71.2％、満足度が 74.9％と高い。「食

事・グルメ」の満足度も 72.6％、「ドライブ」は 70.4％と高い。満足度が期待度に対して 10 ポイ

ント以上上がっているものは、「宿泊施設や観光施設での接客」（期待度 45.8％、満足度 70.4％）、

「工場見学」（期待度 55.9％、満足度 69.3％）である。 

【千歳市内の宿泊】

【宿泊施設や観光施設での接客】

【観光スポットめぐり】

【ドライブ】

20.3%

27.7%

35.9%

35.3%

34.1%

34.8%

7.4%

1.1%

2.3%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=217)

満足度

(N=184)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

14.4%

22.7%

31.4%

47.7%

46.6%

28.2%

5.5%

0.9%

2.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=236)

満足度

(N=220)

20.4%

23.8%

50.8%

51.1%

25.6%

24.2%

2.0%

0.4%

1.2%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=250)

満足度

(N=227)

15.4%

21.4%

45.4%

49.0%

36.3%

28.0%

2.4%

1.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=531)

満足度

(N=504)
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【公共交通機関を使っての移動】

【温泉】

【食事・グルメ】

【買い物】

【夏のアウトドア体験】

【冬のアウトドア体験】

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

12.7%

17.6%

24.1%

31.0%

50.6%

44.4%

8.2%

4.2%

4.4%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=158)

満足度

(N142)

26.3%

37.8%

47.7%

44.0%

23.2%

15.8%

2.5%

1.9%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=285)

満足度

(N=259)

23.5%

26.4%

42.8%

46.2%

30.3%

22.8%

3.4%

3.6%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=757)

満足度

(N=716)

22.7%

24.4%

46.9%

44.4%

27.8%

28.4%

2.0%

2.5%

0.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=590)

満足度

(N=550)

23.4%

26.1%

32.4%

28.3%

38.7%

40.2%

4.5%

4.3%

0.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=111)

満足度

(N=92)

17.8%

19.7%

37.8%

26.8%

37.8%

46.5%

4.4%

4.2%

2.2%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=90)

満足度

(N=71)
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【キャンプ】

【自然散策・サイクリング等】

【自然観察・学習】

【スポーツ】

【工場見学】

【農業体験】

24.8%

35.8%

34.4%

26.4%

35.2%

34.0%

4.0%

2.8%

1.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=125)

満足度

(N=105)

20.6%

31.0%

41.9%

35.3%

30.9%

32.8%

5.1%

1.5%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=136)

満足度

(N=116)

16.1%

22.4%

32.3%

30.3%

41.9%

47.4%

7.5% 2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=93)

満足度

(N=76)

13.7%

16.7%

36.3%

39.3%

40.2%

44.0%

6.9%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=102)

満足度

(N=84)

14.9%

24.6%

41.0%

44.7%

36.6%

30.7%

5.2%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=134)

満足度

(N=114)

15.6%

22.7%

23.3%

18.2%

51.1%

56.1%

6.7%

3.0%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=90)

満足度

(N=66)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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【祭りやイベント】

【その他】

25.1%

31.7%

43.3%

39.7%

26.0%

27.5%

3.3%

1.1%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=215)

満足度

(N=189)

16.2%

30.3%

27.0%

18.2%

48.6%

48.5%

2.7%

5.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=37)

満足度

(N=33)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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③道内客の期待度・満足度-まとめ- 

 道内客の期待度の平均値は 3.6333、満足度の平均値は 3.7675 と、「国内客全体」に比べやや低

い。各体験内容の期待度・満足度は「国内客全体」と大差ないが、「冬のアウトドア体験」は、や

や低くなっている。 

 

①①①①

②②②②

③③③③

④④④④

⑩⑩⑩⑩

⑥⑥⑥⑥

⑦⑦⑦⑦
⑧⑧⑧⑧

⑨⑨⑨⑨

⑤⑤⑤⑤

⑪⑪⑪⑪

⑫⑫⑫⑫

⑬⑬⑬⑬

⑭⑭⑭⑭

⑮⑮⑮⑮

⑯⑯⑯⑯

⑰⑰⑰⑰

⑱⑱⑱⑱

3.40

3.50

3.60

3.70

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

3.20 3.40 3.60 3.80 4.00

高

←

満

足

度

→

低

低 ← 期待度 → 高

平均：3.6333

平均：3.7675 

 

①千歳市内での宿泊 

②宿泊施設や観光施設での接客 

③観光スポットめぐり 

④ドライブ 

⑤公共交通機関を使っての移動 

⑥温泉 

⑦食事・グルメ 

⑧買い物 

⑨夏のアウトドア体験 

⑩冬のアウトドア体験 

⑪キャンプ 

⑫自然散策・サイクリング等 

⑬自然観察・学習 

⑭スポーツ 

⑮工場見学 

⑯農業体験 

⑰祭りやイベント 

⑱その他 

※各訪問先の期待度を、「とても期待していた」→5、「期待していた」→4、「どちらともいえない」→3、「期待し

ていなかった」→2、「全然期待していなかった」→1、満足度を、「とても満足」→5、「満足」→4、「どちらとも

いえない」→3、「不満」→2、「とても不満」→1 として点数化、平均を求め、期待度と満足度の交点にプロット。

また全回答の期待度と満足度の平均値を出した。 
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④道内客の期待度・満足度-項目別- 

 道内客で期待度の高いものは、「温泉」71.1％や「観光スポットめぐり」70.5％。満足度の高い

ものも「温泉」77.5％、「観光スポットめぐり」70.2％である。期待度に対し満足度が大きく上が

っているものは、「宿泊施設や観光施設での接客」（21.6 ポイント上昇）や「工場見学」（12.7 ポ

イント上昇）などである。また、期待度に対し満足度が下がっているものは、「買い物」「夏のア

ウトドア体験」「冬のアウトドア体験」などがあり、とくに「夏のアウトドア体験」で 21.5 ポイ

ント、「冬のアウトドア体験」で 10.9 ポイント下降している。 

【千歳市内の宿泊】

【宿泊施設や観光施設での接客】

【観光スポットめぐり】

【ドライブ】

17.6%

26.7%

29.6%

25.7%

39.2%

44.8%

9.6%

1.0%

4.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=125)

満足度

(N=105)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

12.1%

17.6%

27.9%

44.0%

51.4%

37.6%

5.7%

0.8%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=140)

満足度

(N=125)

19.0%

20.9%

51.5%

49.3%

26.4%

29.1%

1.8%

0.7%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=163)

満足度

(N=148)

13.9%

17.2%

46.2%

49.3%

37.5%

32.4%

1.8%

1.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=381)

満足度

(N=361)
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【公共交通機関を使っての移動】

【温泉】

【食事・グルメ】

【買い物】

【夏のアウトドア体験】

【冬のアウトドア体験】

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

9.3%

14.0%

25.0%

28.0%

51.9%

51.6%

8.3%

4.3%

5.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=108)

満足度

(N=93)

20.9%

33.5%

50.2%

44.0%

26.4%

19.2%

2.0%

2.7%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=201)

満足度

(N=182)

22.1%

23.9%

41.9%

47.0%

32.4%

23.9%

3.5%

4.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=601)

満足度

(N=564)

23.4%

23.1%

47.0%

44.9%

27.5%

28.9%

1.6%

2.6%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=487)

満足度

(N=454)

43.3%

18.2%

26.7%

30.3%

23.3%

43.9%

6.7%

6.1% 1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=81)

満足度

(N=66)

18.1%

16.1%

37.5%

28.6%

38.9%

48.2%

2.8%

5.4%

2.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=72)

満足度

(N=56)
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【キャンプ】

【自然散策・サイクリング等】

【自然観察・学習】

【スポーツ】

【工場見学】

【農業体験】

24.3%

32.2%

36.9%

31.0%

35.0%

33.3%

1.9%

2.3%

1.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=103)

満足度

(N=87)

20.4%

25.9%

42.9%

35.8%

30.6%

37.0%

4.1%

2.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=98)

満足度

(N=81)

16.4%

20.3%

32.9%

30.5%

43.8%

49.2%

4.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=73)

満足度

(N=59)

12.8%

14.3%

39.5%

42.9%

39.5%

42.9%

4.7%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=86)

満足度

(N=70)

14.4%

24.8%

43.2%

45.5%

35.6%

29.7%

4.2%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=118)

満足度

(N=101)

16.4%

22.6%

21.9%

18.9%

53.4%

54.7%

5.5%

3.8%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=73)

満足度

(N=53)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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【祭りやイベント】

【その他】

23.1%

29.8%

43.9%

39.7%

28.3%

29.8%

2.3%

0.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=173)

満足度

(N=151)

8.0%

19.0%

28.0%

14.3%

56.0%

61.9%

8.0%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=25)

満足度

(N=21)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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⑤道外客の期待度・満足度-まとめ- 

 道外客の期待度・満足度の平均値は、道内客に比べて高く、とくに「満足度」では、0.2411 も

上回っている。期待度・満足度ともに最も高いのは「温泉」で、ほかの体験を引き離し、多くの

人が「とても満足」と答えている。次に期待度が高いのが「夏のアウトドア体験」、満足度では「自

然散策・サイクリング等」となっている。 

平均：3.7173

平均：4.0086 

低 ← 期待度 → 高

高

←

満

足

度

→

低

①①①①

②②②②

③③③③
④④④④

⑩⑩⑩⑩

⑥⑥⑥⑥

⑦⑦⑦⑦

⑧⑧⑧⑧

⑨⑨⑨⑨

⑤⑤⑤⑤

⑪⑪⑪⑪

⑫⑫⑫⑫

⑬⑬⑬⑬

⑭⑭⑭⑭

⑮⑮⑮⑮

⑯⑯⑯⑯

⑰⑰⑰⑰

⑱⑱⑱⑱

3.40

3.60

3.80

4.00

4.20

4.40

3.20 3.40 3.60 3.80 4.00 4.20 4.40

 

①千歳市内での宿泊 

②宿泊施設や観光施設での接客 

③観光スポットめぐり 

④ドライブ 

⑤公共交通機関を使っての移動 

⑥温泉 

⑦食事・グルメ 

⑧買い物 

⑨夏のアウトドア体験 

⑩冬のアウトドア体験 

⑪キャンプ 

⑫自然散策・サイクリング等 

⑬自然観察・学習 

⑭スポーツ 

⑮工場見学 

⑯農業体験 

⑰祭りやイベント 

⑱その他 

※各訪問先の期待度を、「とても期待していた」→5、「期待していた」→4、「どちらともいえない」→3、「期待し

ていなかった」→2、「全然期待していなかった」→1、満足度を、「とても満足」→5、「満足」→4、「どちらとも

いえない」→3、「不満」→2、「とても不満」→1 として点数化、平均を求め、期待度と満足度の交点にプロット。

また全回答の期待度と満足度の平均値を出した。 
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⑥道外客の期待度・満足度-項目別- 

 道外客の期待度と満足度をみると、「温泉」81.7％と「観光スポットめぐり」72.1％で期待度が

高いのがわかる。満足度に関しては、「温泉」で 93.3％と非常に高いのを筆頭に、「観光スポット

めぐり」84.6％、「宿泊施設や観光施設での接客」82.6％、「ドライブ」81.0％、「食事・グルメ」

80.1％、「千歳市内での宿泊」78.2％などで高くなっている。いずれも、道内客と比べると高い期

待度・満足度となっている。 

期待度に対し、満足度が大きく上がっている項目は、「宿泊施設や観光施設での接客」（28.8 ポ

イント上昇）、「ドライブ」（17.9 ポイント上昇）、「自然散策・サイクリング等」（16.6 ポイント上

昇）、「工場見学」（15.4 ポイント上昇）、「自然観察・学習」（13.8 ポイント上昇）など、体験観光

等で大きく上がっている。上げ幅も、道内客と比べて大きい。 

一方、道内客同様、「夏のアウトドア体験」「冬のアウトドア体験」では、期待度に対し、満足

度が減っている。しかし微減で、どちらも「特に満足」と答えた人も多い。 

「とくに満足」と答えた人が多い体験内容は、「キャンプ」52.6％、「温泉」48.0％、「夏のアウ

トドア体験」46.2％、「自然散策・サイクリング等」42.9％などである。 

「期待していなかった」と「全然期待していなかった」と答えた人が多い項目は、「自然観察・

学習」20.0％、「スポーツ」18.8％、農業体験 17.7％、工場見学 14.3％など。しかし、いずれも

体験後に不満をもつ人はいなかった。「不満」「とても不満」と答えた人が多かったのは、「公共交

通機関での移動」の、合わせて 8.6％だった。 
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【千歳市内の宿泊】

【宿泊施設や観光施設での接客】

【観光スポットめぐり】

【ドライブ】

24.2%

29.5%

45.1%

48.7%

26.4%

20.5%

4.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=91)

満足度

(N=78)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

18.3%

29.3%

35.5%

53.3%

39.8%

16.3%

5.4%

1.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=93)

満足度

(N=92)

23.3%

29.5%

48.8%

55.1%

24.4%

14.1%

2.3%

1.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=86)

満足度

(N=78)

19.5%

32.4%

43.6%

48.6%

32.9%

16.2%

4.0%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=149)

満足度

(N=142)
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【公共交通機関を使っての移動】

【温泉】

【食事・グルメ】

【買い物】

【夏のアウトドア体験】

【冬のアウトドア体験】

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

20.4%

23.4%

20.4%

36.2%

49.0%

31.9%

8.2%

4.3%

2.0%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=49)

満足度

(N=47)

40.2%

48.0%

41.5%

45.3%

14.6%

6.7%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=82)

満足度

(N=75)

28.7%

34.9%

46.7%

45.2%

21.3%

17.8%

3.3%

1.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=150)

満足度

(N=146)

18.0%

29.3%

48.0%

41.3%

29.0%

27.2%

4.0%

2.2%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=100)

満足度

(N=92)

43.3%

46.2%

26.7%

23.1%

23.3%

30.8%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=30)

満足度

(N=26)

11.8%

28.6%

41.2%

21.4%

35.3%

42.9%

11.8%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=17)

満足度

(N=14)
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【キャンプ】

【自然散策・サイクリング等】

【自然観察・学習】

【スポーツ】

【工場見学】

【農業体験】

27.3%

52.6%

22.7%

5.3%

36.4%

36.8%

13.6%

5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=22)

満足度

(N=19)

21.1%

42.9%

39.5%

34.3%

31.6%

22.9%

7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=38)

満足度

(N=35)

15.0%

29.4%

30.0%

29.4%

35.0%

41.2%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=20)

満足度

(N=17)

18.8%

28.6%

18.8%

21.4%

43.8%

50.0%

18.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=16)

満足度

(N=14)

14.3%

25.0%

28.6%

33.3%

42.9%

41.7%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=14)

満足度

(N=12)

11.8%

23.1%

29.4%

15.4%

41.2%

61.5%

11.8% 5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=17)

満足度

(N=13)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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【祭りやイベント】

【その他】

32.5%

38.9%

40.0%

38.9%

17.5%

19.4%

7.5%

2.8%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=40)

満足度

(N=36)

33.3%

50.0%

25.0%

25.0%

33.3%

25.0%

8.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=12)

満足度

(N=12)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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⑦外国人客の期待度・満足度-まとめ- 

 外国人客の期待度・満足度はさらに高く、期待度は 4.1751 で国内客全体より 0.5045 高い。満

足度は 4.2292 と、国内客全体よりも 0.3851 高い。国内客と同様、「温泉」が期待度・満足度とも

に飛び抜けて高く、「観光スポットめぐり」「食事・グルメ」「公共交通期間を使っての移動」も期

待度・満足度ともに高い。 

  

高

←

満

足

度

→

低

低 ← 期待度 → 高

平均：4.2292 

平均：4.1751

①①①①

②②②②

③③③③

④④④④

⑩⑩⑩⑩

⑥⑥⑥⑥

⑦⑦⑦⑦

⑧⑧⑧⑧

⑨⑨⑨⑨

⑤⑤⑤⑤

⑪⑪⑪⑪

⑫⑫⑫⑫

⑬⑬⑬⑬

⑭⑭⑭⑭

⑮⑮⑮⑮

⑯⑯⑯⑯

⑰⑰⑰⑰

⑱⑱⑱⑱

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

3.90 4.00 4.10 4.20 4.30 4.40 4.50

 

①千歳市内での宿泊 

②宿泊施設や観光施設での接客 

③観光スポットめぐり 

④ドライブ 

⑤公共交通機関を使っての移動 

⑥温泉 

⑦食事・グルメ 

⑧買い物 

⑨夏のアウトドア体験 

⑩冬のアウトドア体験 

⑪キャンプ 

⑫自然散策・サイクリング等 

⑬自然観察・学習 

⑭スポーツ 

⑮工場見学 

⑯農業体験 

⑰祭りやイベント 

⑱その他 

※各訪問先の期待度を、「とても期待していた」→5、「期待していた」→4、「どちらともいえない」→3、「期待し

ていなかった」→2、「全然期待していなかった」→1、満足度を、「とても満足」→5、「満足」→4、「どちらとも

いえない」→3、「不満」→2、「とても不満」→1 として点数化、平均を求め、期待度と満足度の交点にプロット。

また全回答の期待度と満足度の平均値を出した。 
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⑧外国人客の期待度・満足度-項目別- 

外国人客は、どの体験内容をみても、国内客よりも期待度も満足度も高い。最も期待度が高い

のは「観光スポットめぐり」の 91.0％で、最も満足度が高いのも「観光スポットめぐり」の 94.6％

であった。「工場見学」は、期待度に対して満足度が 8.8 ポイント上昇している。 

【千歳市内の宿泊】

【宿泊施設や観光施設での接客】

【観光スポットめぐり】

【ドライブ】

34.5%

39.3%

46.6%

49.4%

14.7%

9.0%

3.4%

2.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=116)

満足度

(N=89)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

34.2%

39.1%

52.1%

47.1%

12.0%

12.6%

1.7%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=117)

満足度

(N=87)

44.7%

45.1%

46.3%

49.5%

7.3%

5.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=123)

満足度

(N=91)

37.1%

37.1%

40.4%

43.5%

19.1%

19.4%

2.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=89)

満足度

(N=62)
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【公共交通機関を使っての移動】

【温泉】

【食事・グルメ】

【買い物】

【夏のアウトドア体験】

【冬のアウトドア体験】

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満

31.4%

39.2%

44.1%

44.6%

22.5%

16.2%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=102)

満足度

(N=74)

52.6%

57.1%

36.2%

32.1%

10.3%

10.7%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=116)

満足度

(N=84)

43.1%

45.2%

42.3%

45.2%

13.0%

9.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=123)

満足度

(N=93)

41.9%

44.9%

46.2%

43.8%

9.4%

7.9%

2.6%

2.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=117)

満足度

(N=89)

45.5%

42.2%

35.1%

33.3%

18.2%

24.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=77)

満足度

(N=45)

49.0%

47.1%

37.0%

38.2%

13.0%

14.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=100)

満足度

(N=68)
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【キャンプ】

【自然散策・サイクリング等】

【自然観察・学習】

【スポーツ】

【工場見学】

【農業体験】

39.2%

32.6%

31.1%

34.9%

24.3%

30.2%

5.4%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=74)

満足度

(N=43)

46.7%

41.9%

35.6%

43.5%

16.7%

12.9%

1.1%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=90)

満足度

(N=62)

39.0%

33.3%

45.1%

54.9%

12.2%

7.8%

3.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=82)

満足度

(N=51)

33.8%

33.3%

36.6%

33.3%

22.5%

28.2%

5.6%

5.1%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=71)

満足度

(N=39)

33.8%

39.2%

41.3%

45.1%

22.5%

15.7%

1.3%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=80)

満足度

(N=51)

31.1%

31.8%

44.6%

45.5%

21.6%

20.5%

2.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=74)

満足度

(N=44)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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【祭りやイベント】

【その他】

33.8%

50.0%

50.0%

31.0%

16.2%

19.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=74)

満足度

(N=42)

36.1%

42.9%

38.9%

38.1%

25.0%

19.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度

(N=36)

満足度

(N=21)

39.2%37.4% 46.9%47.7% 11.5%14.0% 2.3%0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

期待度…

とても期待していた

とても満足

期待していた

満足

どちらともいえない

期待していなかった

不満

全然期待していなかった

とても不満
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（１１）千歳市内における消費状況 

１）千歳市内の観光消費項目 

 千歳市内での観光消費項目は、国内客、外国人客いずれも「昼食・夕食」が最も多い。ただし、

外国人客では、国内客の 44.3％に対し、27.2％と少ない。国内客全体、そして道内客いずれも、

「自家用の買い物」、「軽食」、「おみやげの購入」と続く。外国人客では、「自家用の買い物」、「お

みやげの購入」、「JR・バス・タクシー料金」と続き、道外客では「おみやげの購入」、「自家用の

買い物」、「レンタカー、ガソリン、駐車場代」と続いている。 

 

【国内客全体】（n=2,065）                     【外国人客】(n=324) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【道内客】（n=1,641）                          【道外客】（n=414） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。

登山・自然散策など

ゴルフ・パークゴルフ・スキーなど

その他

無回答

ホテル・旅館に宿泊（朝夕2食付）

ＪＲ・バス・タクシー料金

キャンプ

ホテル・旅館に宿泊（朝食付・素泊

まり）

体験観光料金

自家用の買い物

軽食

おみやげの購入

レンタカー・ガソリン・駐車場代

施設入場料

昼食・夕食

44.3%

33.1%

21.2%

15.9%

10.4%

6.7%

6.1%

5.8%

3.1%

2.9%

2.3%

1.5%

1.2%

1.6%

29.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

自家用の買い物

軽食

おみやげの購入

レンタカー・ガソリン・駐車場代

施設入場料

昼食・夕食

登山・自然散策など

ゴルフ、パークゴルフ、スキーなど

その他

無回答

ホテル・旅館に宿泊（朝夕2食付）

ＪＲ・バス・タクシー料金

キャンプ

体験観光

ホテル・旅館に宿泊（朝食付・素泊

まり）

43.6%

34.7%

20.9%

12.0%

6.9%

6.8%

3.8%

3.7%

2.6%

1.5%

1.2%

1.1%

1.1%

1.3%

30.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

体験観光

登山・自然散策など

キャンプ

ゴルフ、パークゴルフ、スキーなど

その他

無回答

昼食・夕食

おみやげの購入

自家用の買い物

レンタカー・ガソリン・駐車場代

軽食

ホテル・旅館に宿泊（朝夕2食付）

JR・バス・タクシー料金

ホテル・旅館に宿泊（朝食付・素泊まり）

施設入場料

47.6%

31.4%

27.3%

24.4%

22.5%

15.0%

14.3%

9.7%

6.3%

5.8%

2.9%

2.7%

1.4%

2.9%

24.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

　　　　　宿泊料金（朝食付、素泊ま

り）

登山・自然散策など

　　　　　　　ゴルフ、スキー等のス

ポーツ施設使用料

　　　　レンタカー・ガソリン・駐車場代

キャンプ

その他

おみやげの購入

　　　　JR・バス・タクシー料金

軽食

宿泊料金（朝夕2食付）

体験観光料金

施設入場料

昼食・夕食

自家用の買い物

27.2%

23.5%

19.1%

19.1%

13.6%

11.7%

10.2%

9.9%

9.3%

9.0%

8.3%

7.7%

2.2%

3.4%

51.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%
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 年齢別の消費項目をランキング形式でみると、国内客では、10 代以外の全ての年代で、「昼食・

夕食」、「自家用の買い物」と続いている。10 代ではこれが逆転している。また、第 3 位は、50

代以下の全ての年代で「軽食」が挙がっており、60 代以上は「おみやげの購入」となっている。 

【年齢別・消費項目】（上位 5 位ランキング）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※国内客（n=2,065）、外国人客（n=324）ともに「年齢」無回答者は除いているため、各年齢の母数の合計は全体

母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

37.5% 35.1% 24.2% 15.1% 13.9%

42.0% 26.9% 16.6% 12.5% 12.1%

49.3% 32.9% 23.1% 11.7% 10.4%

49.6% 36.9% 23.8% 14.8% 12.8%

47.6% 35.7% 22.3% 21.2% 10.7%

39.2% 32.7% 20.7% 19.6% 12.7%

28.8% 21.1% 17.7% 19.6% 12.7%

30.0% 23.3% 16.6% 16.6% 16.6%

24.0% 22.0% 20.0% 17.0% 13.0%

26.5% 24.0% 19.2% 19.2% 14.4%

43.1% 38.6% 34.0% 22.7% 22.7%

27.9% 18.6% 18.6% 18.6% 16.2%

20.0% 20.0% 20.0%

25.0% 25.0% 25.0%

年代

国

内

客

 １０代

（n=165)

 自家用の買い物

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 軽食（ドリンク・デ

ザートなど）

 JR・ﾊﾞｽ・タクシー料

金（千歳市内分の

み）

 おみやげの購入

 ２０代

（n=271)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 自家用の買い物

 軽食（ドリンク・デ

ザートなど）

 レンタカー、ガソリ

ン、駐車場

 おみやげの購入

 ３０代

（n=401)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 自家用の買い物

 軽食（ドリンク・デ

ザートなど）

 おみやげの購入

 ５０代

（n=344)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 自家用の買い物

 軽食（ドリンク・デ

ザートなど）

 おみやげの購入

 レンタカー、ガソリ

ン、駐車場

 レンタカー、ガソリ

ン、駐車場

 ４０代

（n=465)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 自家用の買い物

 軽食（ドリンク・デ

ザートなど）

 おみやげの購入

 レンタカー、ガソリ

ン、駐車場

 ７０代以上

（n=118)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 自家用の買い物  おみやげの購入

 軽食（ドリンク・デ

ザートなど）

 ホテル・旅館に宿泊

（朝夕２食付）

 ６０代

（n=275)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 自家用の買い物  おみやげの購入

 軽食（ドリンク・デ

ザートなど）

 ホテル・旅館に宿泊

（朝夕２食付）

 （同率3位）体験観

光（カヌー、釣り、農

業体験など）

 ２０代

（n=100)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 JR・ﾊﾞｽ・タクシー料

金（千歳市内分の

み）

 自家用の買い物

 軽食（ドリンク・デ

ザートなど）

 おみやげの購入

外

国

人

客

 １０代

（n=30)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 自家用の買い物

 （同率3位）ホテル・

旅館に宿泊（朝夕２

食付）

 （同率3位）おみやげ

の購入

 ３０代

（n=83)

 自家用の買い物

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 （同率3位）おみやげ

の購入

 ５０代

（n=43)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 （同率2位）ホテル・

旅館に宿泊（朝夕２

食付）

 （同率2位）おみやげ

の購入

 （同率2位）体験観

光

 ホテル・旅館に宿泊

（朝食付・素泊まり）

 （同率3位）JR・ﾊﾞｽ・

タクシー料金（千歳

市内分のみ）

 ホテル・旅館に宿泊

（朝夕２食付）

 ４０代

（n=44)

 昼食・夕食（レストラ

ンや飲食店などで）

 自家用の買い物  おみやげの購入

 （同率3位）ホテル・

旅館に宿泊（朝夕２

食付）

 （同率3位）JR・ﾊﾞｽ・

タクシー料金（千歳

市内分のみ）

 ７０代以上

（n=4)

 （同率１位）ホテル・

旅館に宿泊（朝夕２

食付）

 （同率１位）軽食（ド

リンク・デザートなど）

 （同率1位）おみやげ

の購入

 ６０代

（n=15)

 （同率1位）軽食（ドリ

ンク・デザートなど）

 （同率1位）自家用

の買い物

 （同率1位）おみやげ

の購入
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２）千歳市内の観光消費金額（一人当たり） 

①観光客全体の平均消費金額 

千歳市内の平均消費金額は、国内客全体では 12,571 円、そのなかでも道内客は 9,726 円、道外

客は 23,564 円と大きく差がついている。外国人客は 61,341 円とさらに大きな差が開いている。 

各項目別の平均消費金額は下表の通りである。 

項 目 別 国内客全体 道内客 道外客 無回答 外国人客 

観光客全体 

¥12,571 

(n=1,404) 

¥9,726 

(n=1,111) 

¥23,564 

(n=289) 

¥8,255 

(n=4) 

¥61,341 

(n=117) 

 

【観光客全体・各項目の平均消費金額】 

項 目 別 国内客全体 道内 道外 無回答 外国人客 

ホテル・旅館に宿泊（朝食２食付） 

\22,085 

(n=100) 

\24,612 

(n=54) 

\19,119 

(n=46) 

\0 

（ｎ=0） 

￥26,455 

（n=11） 

ホテル・旅館に宿泊（朝食付・素泊まり） 

\11,762 

(n=47) 

\9,413 

(n=16) 

\12,974 

(n=31) 

\0 

（ｎ=0） 

￥35,000 

（ｎ=19） 

昼食・夕食（レストランや飲食店などで） 

\3,041 

(n=890) 

\2,717 

(n=702) 

\4,293 

(n=185) 

\1,667 

（ｎ=3） 

￥10,270 

（ｎ=52） 

軽食（ドリンク・デザートなど） 

\1,319 

(n=422) 

\1,292 

(n=333) 

\1,867 

(n=87) 

\2,750 

（ｎ=2） 

￥5,417 

（ｎ=36） 

自家用の買い物  

\9,140 

(n=657) 

\8,719 

(n=551) 

\11,342 

(n=105) 

\10,000 

（ｎ=1） 

￥29,527 

（ｎ=51） 

お土産品の購入 

\4,908 

(n=313) 

\3,227 

(n=191) 

￥7,582 

(n=120) 

\5,000 

（ｎ=2） 

￥29,867 

（ｎ=41） 

交通料金（ＪＲ・バス・タクシー料金）  

\2,668 

(n=111) 

\2,461 

(n=55) 

\2,915 

(n=55) 

\520 

（ｎ=1） 

￥11,510 

（ｎ=35） 

交通料金（レンタカー・ガソリン・駐車場）  

\8,454 

(n=188) 

\2,995 

(n=106) 

\16,282 

(n=82) 

\0 

（ｎ=0） 

￥35,708 

（n=12） 

体験観光（カヌー、釣り、乗馬、農業体験

など） 

\4,261 

(n=38) 

\2,668 

(n=19) 

\5,853 

(n=19) 

\0 

（ｎ=0） 

￥3,750 

（ｎ=8） 

施設入場料（温泉、工場見学など） 

\1,681 

(n=124) 

\1,619 

(n=106) 

\2,053 

(n=17) 

￥2,000 

（ｎ=1） 

￥2,583 

（ｎ=12） 

スポーツ（ゴルフ、パークゴルフ、スキー

など） 

\9,219 

(n=18) 

\7,881 

(n=13) 

\12,700 

(n=5) 

\0 

（ｎ=0） 

￥6,297 

（ｎ=6） 

登山・自然散策など 

\2,965 

(n=13) 

\1,671 

(n=9) 

\5,875 

(n=4) 

\0 

（ｎ=0） 

\0 

（ｎ=0） 

キャンプ 

\4,873 

(n=49) 

\5,174 

(n=39) 

\3,700 

(n=10) 

\0 

（ｎ=0） 

￥2,500 

(ｎ=1) 

その他  

\4,147 

(n=27) 

\3,583 

(n=17) 

\5,106 

(n=10) 

\0 

（ｎ=0） 

\2,000 

（ｎ=1） 

 ※各項目の平均消費金額は、該当する支出を行った回答者の平均金額であり、合計平均消費金額と一致しない。 

 ※無回答及び費用「０円」の回答は、母数（n）から除いている。（以下同様） 
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３）観光客の属性・行動別の消費金額 

 

①千歳市内に宿泊した観光客の平均消費金額 

 千歳市内に宿泊した人の、市内での消費金額は、国内客では 26,713 円、外国人客では 84,101

円と、57,388 円もの開きがある。前頁に示した観光客全体の平均消費額よりも、国内客で

14,142 円、外国人客では 22,760 円高くなる。 

 千歳市内に宿泊した人の、各項目の消費金額は下表の通りで、宿泊と関係ない項目でも、

前出の全体の平均額よりも高くなっている。 

  国内客全体 道内客 道外客 無回答 外国人客 

千歳市内に宿泊した観光客 

¥26,713 

(n=261) 

¥20,870 

(n=130) 

¥32,511 

(n=131) 

¥0 

(n=0) 

¥84,101 

(n=73) 

 

【千歳市内に宿泊した観光客・各項目の平均消費金額】 

項 目 別 国内客全体 道内客 道外客 無回答 外国人客 

ホテル・旅館に宿泊（朝食２食付） 

¥22,085 

(n=100) 

¥24,612 

(n=54) 

¥19,119 

(n=46) 

¥0 

(n=0) 

¥21,818 

(n=11) 

ホテル・旅館に宿泊（朝食付・素泊まり） 

¥11,762 

(n=47) 

¥9,413 

(n=16) 

¥12,974 

(n=31) 

¥0 

(n=0) 

¥35,000 

(n=19) 

昼食・夕食（レストランや飲食店などで） 

¥4,812 

(n=150) 

¥3,730 

(n=66) 

¥5,662 

(n=82) 

¥0 

 (n=0) 

¥13,789 

(n=32) 

軽食（ドリンク・デザートなど） 

¥2,108 

(n=73) 

¥1,473 

(n=33) 

¥2,631 

(n=40) 

¥0  

(n=0) 

¥7,886 

(n=22) 

自家用の買い物 

¥12,137 

(n=108) 

¥10,379 

(n=54) 

¥13,895 

(n=54) 

¥0  

(n=0) 

¥37,073 

(n=33) 

お土産品の購入  

¥6,739 

(n=100) 

¥3,234 

(n=35) 

¥8,626 

(n=65) 

¥0  

(n=0) 

¥28,897 

(n=29) 

交通料金（ＪＲ・バス・タクシー料金）  

¥3,733 

(n=40)  

¥3,760  

(n=11) 

¥3,722 

(n=29) 

¥0  

(n=0) 

¥15,516 

(n=23)  

交通料金（レンタカー・ガソリン・駐車場）  

¥13,583 

(n=52)  

¥3,528  

(n=18) 

¥18,906 

(n=34) 

¥0  

(n=0) 

¥52,875  

(n=8) 

体験観光（カヌー、釣り、乗馬、農業体験

など）  

¥7,178 

(n=9)  

¥5,750 

(n=2) 

¥7,586 

(n=7) 

¥0  

(n=0) 

¥3,429  

(n=7) 

施設入場料（温泉、工場見学など） 

¥1,974 

(n=19)  

¥1,595 

(n=10) 

¥2,394 

(n=9) 

¥0  

(n=0) 

¥2,538  

(n=8) 

スポーツ（ゴルフ、パークゴルフ、スキー

など） 

¥7,583 

(n=6)  

¥3,500 

(n=2)  

¥9,625 

(n=4) 

¥0 

(n=0) 

¥6,445  

(n=4) 

登山・自然散策など 

¥4,818  

(n=6) 

¥2,705  

(n=2) 

¥5,875 

(n=4) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

キャンプ 

¥4,893  

(n=30) 

¥5,490  

(n=20) 

¥3,700 

(n=20) 

¥0 

(n=0) 

¥2,500 

(n=1)  

その他  

¥6,256  

(n=8) 

¥600 

(n=1) 

¥7,064 

(n=7) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 
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②千歳市内に宿泊していない観光客の平均消費金額 

 千歳市内に宿泊していない観光客の平均消費金額は、宿泊した観光客に比べ、国内客全体

で 17,372 円、道内客で 12,620 円、道外客で 16,365 円低い。外国人客では、60,520 円も低

くなっている。 

 各項目別の平均消費額も、ほとんどの項目で、宿泊した観光客よりも低い額となっている。 

 

項 目 別 国内客全体 道内客 道外客 無回答 外国人客 

千歳市内に宿泊していない観光客 

¥9,341 

(n=1,143) 

¥8,250 

(n=981) 

¥16,146 

(n=158) 

¥8,255 

(n=4) 

¥23,581 

(n=44) 

 

【千歳市内に宿泊していない観光客・各項目の平均消費金額】 

項 目 別 国内客全体 道内客 道外客 無回答 外国人客 

ホテル・旅館に宿泊（朝食２食付） - - - - - 

ホテル・旅館に宿泊（朝食付・素泊まり） - - - - - 

昼食・夕食（レストランや飲食店などで） 

\2,682 

（n=740) 

\2,611 

（ｎ=636） 

\3,155 

（ｎ=101） 

\1,667 

（ｎ=3） 

\4,640 

（n=20) 

軽食（ドリンク・デザートなど） 

\1,273 

（n=349) 

\1,272 

（ｎ=300） 

\1,216 

（ｎ=47） 

\2,750 

（ｎ=2） 

\1,536 

（n=14) 

自家用の買い物  

\8,550 

（ｎ=549） 

\8,539 

（n=497） 

\8,638 

（n=51） 

\10,000 

（n=1） 

\15,694 

（n=18） 

お土産品の購入 

\4,048 

（n=213） 

\3,226 

（n=156） 

\6,348 

（n=55） 

\5,000 

（n=2） 

\32,212 

（n=12） 

交通料金（ＪＲ・バス・タクシー料金）  

\2,068 

（n=71） 

\2,136 

（n=44） 

\2,014 

（n=26） 

\520 

（n=1） 

\3,883 

（n=12） 

交通料金（レンタカー・ガソリン・駐車場）  

\7,239 

（n=136） 

\2,917 

（n=88） 

\15,162 

（n=48） 

\0 

（n=0） 

\1,375 

（n=4） 

体験観光（カヌー、釣り、乗馬、農業体験

など） 

\3,355 

（n=29） 

\2,306 

（n=17） 

\4,842 

（n=12） 

\0 

（n=0） 

\6,000 

（n=1） 

施設入場料（温泉、工場見学など） 

\1,628 

（n=105） 

\1,621 

（n=96） 

\1,669 

（n=8） 

\2,000 

（n=1） 

\2,675 

（n=4） 

スポーツ（ゴルフ、パークゴルフ、スキー

など） 

\10,038 

（n=12） 

\8,677 

（n=11） 

\25,000 

（n=1） 

\0 

（n=0） 

\6,000 

（n=2） 

登山・自然散策など 

\1,376 

（n=7） 

\1,376 

（n=0） 

\0 

（n=0） 

\0 

（n=0） 

\0 

（n=0） 

キャンプ 

\4,842 

（n=19） 

\4,842 

（n=19） 

\0 

（n=0） 

\0 

（n=0） 

\0 

（n=0） 

その他  

\3,259 

（n=19） 

\3,769 

（n=16） 

\537 

（n=3） 

\0 

（n=0） 

\2,000 

（n=1） 
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③年齢別の比較 

 国内客では、最も消費金額が高いのは 70 代以上、次に 60 代、40 代と続く。いちばん消費

金額が低いのは 20 代である。 

 外国人客では、最も消費金額が高いのは 60 代（ただし母数が少ない）で、40 代、50 代と

続く。最も消費金額が低いのは、やはり 20 代である。 

 年齢ごとの各項目の消費金額は下表の通り。 

 全体 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 

70 代 

以上 

無回答 

国内客全体 

¥12,571 

（n=14,04） 

¥11,761 

（n=88） 

¥9,350 

（n=166） 

¥10,696 

（n=309） 

¥13,384 

（n=349） 

¥12,127 

（n=251） 

¥16,219 

（n=169） 

¥18,032 

（n=57） 

¥18,207 

（n=15） 

外国人客 

¥61,341 

（n=117） 

¥55,988 

（n=9） 

¥33,611 

（n=45） 

¥69,743 

（n=24） 

¥91,270 

（n=23） 

¥76,818 

（n=11） 

¥196,750 

（n=2） 

¥16,000 

（n=1） 

¥66,500 

（n=2） 

 

【年齢別・各項目の平均消費金額 ‐国内客全体‐ 】 

項 目 別 全体 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 

70 代 

以上 

無回答 

ホテル・旅館に宿

泊（朝食 2 食付）  

\22,085 

(n=100) 

\18,333 

(n=6) 

\20,533 

(n=9) 

\28,511 

(n=13) 

\22,915 

(n=26) 

\19,814 

(n=20) 

\21,618 

(n=17) 

\20,437 

(n=18) 

\20,000 

(n=1) 

ホテル・旅館に宿

泊（朝食付・素泊

まり）  

\11,762 

(n=47) 

\9,000 

(n=1) 

\6,550 

(n=6) 

\11,190 

(n=10) 

\10,280 

(n=10) 

\9,756 

(n=9) 

\19,000 

(n=10) 

\12,000 

(n=1) 

\0 

(n=0) 

昼食・夕食（レスト

ランや飲食店など

で）  

¥3,041 

(n=890) 

¥2,095 

(n=52) 

¥2,917 

(n=110) 

¥3,078 

(n=195) 

¥2,932 

(n=227) 

¥2,763 

(n=160) 

¥4,020 

(n=104) 

¥3,431 

(n=34) 

¥4,250 

(n=8) 

軽食（ドリンク・デ

ザートなど）  

¥1,418 

(n=422) 

¥1,639 

(n=37) 

¥1,013 

(n=44) 

¥1,696 

(n=92) 

¥1,231 

(n=110) 

¥1,094 

(n=72) 

¥1,574 

(n=52) 

¥2,540 

(n=10) 

¥3,100 

(n=5) 

自家用の買い物  

¥9,140 

(n=657) 

¥7,221 

(n=57) 

¥8,506 

(n=68) 

¥9,378 

(n=128) 

¥11,418 

(n=168) 

¥7,940 

(n=119) 

¥7,423 

(n=87) 

¥7,668 

(n=25) 

¥22,800 

(n=5) 

お土産品の購入  

¥4,908 

(n=313) 

¥2,600 

(n=17) 

¥3,635 

(n=31) 

¥4,472 

(n=47) 

¥5,685 

(n=68) 

¥5,637 

(n=69) 

¥5,150 

(n=54) 

¥4,357 

(n=21) 

¥4,000 

(n=6) 

交通料金（ＪＲ・バ

ス・タクシー料金）  

¥2,668 

(n=111) 

¥2,300 

(n=24) 

¥2,142 

(n=25) 

¥4,017 

(n=15) 

¥2,994 

(n=12) 

¥1,997 

(n=18) 

¥3,844 

(n=10) 

¥1,549 

(n=7) 

¥6,000 

(n=1) 

交通料金（レンタ

カー・ガソリン・駐

車場）  

¥8,994 

(n=188) 

¥7,091 

(n=9) 

¥3,334 

(n=27) 

¥6,961 

(n=39) 

¥9,834 

(n=53) 

¥12,850 

(n=30) 

¥12,653 

(n=25) 

¥3,500 

(n=3) 

¥16,000 

(n=2) 

体 験 観 光 （ カ ヌ

ー、釣り、乗馬、

農業体験など）  

¥4,261 

(n=38) 

¥3,667 

(n=3) 

¥0 

(n=0) 

¥4,000 

(n=4) 

¥5,983 

(n=6) 

¥3,814 

(n=7) 

¥9,775 

(n=4) 

¥1,425 

(n=4) 

¥1,500 

(n=1) 

施 設 入 場 料 （ 温

泉、工場 見学な

ど） 

¥1,681 

(n=124) 

¥2,060 

(n=5) 

¥1,450 

(n=16) 

¥1,950 

(n=23) 

¥1,382 

(n=46) 

¥1,888 

(n=20) 

¥2,380 

(n=10) 

¥700 

(n=2) 

¥1,800 

(n=2) 

ス ポ ー ツ （ ゴ ル

フ 、 パ ー ク ゴ ル

フ、スキーなど） 

¥9,219 

(n=18) 

¥10,000 

(n=1) 

¥10,225 

(n=2) 

¥10,000 

(n=1) 

¥2,750 

(n=2) 

¥13,500 

(n=4) 

¥6,800 

(n=5) 

¥10,667 

(n=3) 

¥0 

(n=0) 

登山・自然散策な

ど 

¥2,965 

(n=13) 

¥5,000 

(n=1) 

¥1,000 

(n=1) 

¥607 

(n=3) 

¥580 

(n=4) 

¥1,400 

(n=1) 

¥12,500 

(n=2) 

¥2,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

キャンプ  

¥4,873 

(n=49) 

¥1,000 

(n=2) 

¥4,000 

(n=5) 

¥4,600 

(n=15) 

¥4,143 

(n=7) 

¥3,545 

(n=11) 

¥6,686 

(n=7) 

¥30,000 

(n=1) 

¥3,000 

(n=1) 

その他  

¥4,147 

(n=27) 

¥2,000 

(n=1) 

¥400 

(n=2) 

¥9,350 

(n=4) 

¥2,089 

(n=9) 

¥1,177 

(n=6) 

¥9,182 

(n=5) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 
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【年齢別・各項目の平均消費金額 ‐外国人客‐ 】 

項 目 別 全体 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 

70 代 

以上 

無回答 

ホテル・旅館に宿

泊（朝食 2 食付）  

¥21,818 

(n=11) 

¥12,500 

(n=2)  

¥35,000 

(n=2) 

¥10,000 

(n=1) 

¥12,500 

(n=2) 

¥40,000 

(n=2) 

¥10,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥20,000 

(n=1) 

ホテル・旅館に宿

泊（朝食付・素泊

まり）  

¥35,000 

(n=19) 

¥50,000 

(n=1) 

¥28,500 

(n=4) 

¥35,000 

(n=4) 

¥19,000 

(n=4) 

¥47,000 

(n=5) 

¥50,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

昼食・夕食（レスト

ランや飲食店など

で）  

¥10,270 

(n=52) 

¥13,698 

(n=5)  

¥3,533 

(n=18)  

¥15,939 

(n=9)  

¥10,773 

(n=11)  

¥5,800 

(n=5)  

¥39,000 

(n=2)  

¥0 

(n=0) 

¥16,500 

(n=2) 

軽食（ドリンク・デ

ザートなど）  

¥5,417  

(n=36) 

¥10,067 

(n=3) 

¥2,674 

(n=15) 

¥6,429 

(n=7) 

¥5,783 

(n=6) 

¥8,000 

(n=3) 

¥15,000 

(n=1) 

¥6,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

自家用の買い物  

¥29,527 

(n=51) 

¥19,926 

(n=4) 

¥20,720 

(n=15) 

¥39,261 

(n=13) 

¥32,857 

(n=14) 

¥18,333 

(n=3) 

¥50,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0)  

¥40,000 

(n=1) 

お土産品の購入  

¥29,867 

(n=41) 

¥30,000 

(n=2) 

¥12,685 

(n=11) 

¥28,600 

(n=10) 

¥43,667 

(n=12) 

¥41,667 

(n=3) 

¥50,000 

(n=1) 

¥10,000 

(n=1) 

¥30,000 

(n=1) 

交通料金（ＪＲ・バ

ス・タクシー料金）  

¥11,510 

(n=35) 

¥50,000 

(n=1) 

¥5,437 

(n=18) 

¥12,000 

(n=6) 

¥19,000 

(n=6) 

¥4,500 

(n=2) 

¥50,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥10,000 

(n=1) 

交通料金（レンタ

カー・ガソリン・駐

車場）  

¥35,708 

(n=12) 

¥100,000 

(n=1) 

¥1,375 

(n=4) 

¥40,000 

(n=1) 

¥75,000 

(n=2) 

¥11,500 

(n=2) 

¥100,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥10,000 

(n=1) 

体 験 観 光 （ カ ヌ

ー、釣り、乗馬、

農業体験など）  

¥3,750 

(n=8) 

¥0 

(n=0) 

¥5,500 

(n=2) 

¥5,333 

(n=3) 

¥1,000 

(n=3) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

施 設 入 場 料 （ 温

泉、工場 見学な

ど） 

¥2,583 

(n=12) 

¥500 

(n=1) 

¥2,850 

(n=2) 

¥9,600 

(n=2) 

¥620 

(n=5) 

¥2,000 

(n=1) 

¥500 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

ス ポ ー ツ （ ゴ ル

フ 、 パ ー ク ゴ ル

フ、スキーなど） 

¥6,297 

(n=6) 

¥0 

(n=0) 

¥2,000 

(n=2) 

¥10,890 

(n=2) 

¥2,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

登山・自然散策な

ど 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

キャンプ  

¥2,500 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥2,500 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

その他  

¥2,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥2,000 

(n=1) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 

¥0 

(n=0) 
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４）項目ごとの消費額 

①ホテル・旅館に宿泊(朝夕２食付) 

国内客全体の朝夕２食付の宿泊費用は、「7,001～12,000 円」という回答が 27.2%で最も多く、

次いで「12,001～17,000 円」という回答が 21.6%となっている。 

外国人客でも、「7,001～12,000 円」という回答が 13.2％と最も多く、無回答が 71.1％に上っ

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②ホテル・旅館に宿泊(朝食付・素泊まり) 

朝食付き・素泊まりの宿泊費用は、国内客では「4,001～8,000 円」という回答が 31.7%で最も

多くなっており、次いで「8,001～10,000 円」が 23.3％となっている。 

外国人客では、「20,001 円以上」という回答が 33.3％と最も多く、「8,001～10,000 円」が 16.7％、

「4,001～8,000 円」が 10.0％と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【国内客全体】（n=125） 【外国人客】（n=38） 

【国内客全体】（n=60） 【外国人客】（n=30） 

1～7,000円

7,001～12,000円

12,001～17,000円

17,001～22,000円

22,001～30,000円

30,001円以上

無回答

0.0%

27.2%

21.6%

19.2%

12.8%

13.6%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

20,001円以上

無回答

15,001～20,000円

1～4,000円

4,001～8,000円

8,001～10,000円

10,001～15,000円

5.0%

31.7%

23.3%

20.0%

8.3%

6.7%

5.0%

0.0% 20.0% 40.0%

無回答

1～7,000円

7,001～12,000円

12,001～17,000円

17,001～22,000円

22,001～30,000円

30,001円以上

0.0%

13.2%

5.3%

2.6%

2.6%

5.3%

71.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

20,001円以上

1～4,000円

4,001～8,000円

8,001～10,000円

10,001～15,000円

15,001～20,000円

無回答

0.0%

10.0%

16.7%

3.3%

0.0%

33.3%

36.7%

0.0% 20.0% 40.0%
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③昼食・夕食(レストランや飲食店などで) 

レストランや飲食店などでの飲食費は、国内客では「1～1,000 円」という回答が 29.9％で最も

多く、「1,001～2,000 円」が 28.4％と続いている。 

外国人客では、「1～1,000 円」が 13.6％でトップ、次が「3,001～5,000 円」の 12.5％と、消費

金額に開きがある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④軽食（ドリンク・デザートなど） 

ドリンクやデザートなどの軽食は、国内客では「801～1,000 円」が 29.0％で最も多く、「昼食・

夕食」の消費金額とほぼ同じである。次いで「401～600 円」が 20.8％となっている。 

外国人客では、「2,001 円以上」消費している人が 36.4％と最も多く、次いで「801～1,000 円」

が 15.9％と、国内客よりも平均して消費金額が大きい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【国内客全体】（n=915） 
【外国人客】(n=88) 

【国内客全体】（n=438） 【外国人客】(n=44) 

7,001～10,000円

無回答

10,001～20,000円

20,001円以上

1～1,000円

1,001～2,000円

2,001～3,000円

3,001～5,000円

5,001～7,000円

13.6%

9.1%

4.5%

12.5%

2.3%

5.7%

3.4%

8.0%

40.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

1,001～1,500円

1,501～2,000円

2,001円以上

無回答

1～200円

201～400円

401～600円

601～800円

801～1,000円

4.5%

6.8%

0.0%

0.0%

15.9%

6.8%

9.1%

36.4%

20.5%

0.0% 20.0% 40.0%

5,001～7,000円

7,001～10,000円

10,001～20,000円

20,001円以上

無回答

1～1,000円

1,001～2,000円

2,001～3,000円

3,001～5,000円

29.9%

28.4%

16.2%

14.6%

1.9%

3.2%

2.4%

0.7%

2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

2,001円以上

無回答

201～400円

401～600円

601～800円

801～1,000円

1,001～1,500円

1,501～2,000円

1～200円
2.7%

9.6%

20.8%

3.0%

29.0%

7.3%

11.9%

12.1%

3.7%

0.0% 20.0% 40.0%
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⑤自家用の買い物 

自家用の買い物については、国内客は「1～2,000 円」が 27.2％で最も多く、次いで「8,001～

10,000 円」が 18.4％となっている。 

外国人客では、「15,001～20,000 円」と「30,001～50,000 円」が 11.8％と最も多い。「50,001

～100,000 円」の人も 9.2％いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥おみやげの購入 

おみやげの購入については、国内客では「1～2,000 円」という回答が 34.3％で最も多くなって

いる。次いで、「4,001～6,000 円」が 25.5％、「2,001～4,000 円」が 16.4％の順になっている。 

外国人客では、「8,001～10,000 円」が 14.5％と最も多く、次いで「1～2,000 円」が 11.3％と

続いている。15,001 円以上を消費した人は 32.3％いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【国内客全体】（n=329） 【外国人客】(n=62) 

【国内客全体】（n=683） 【外国人客】(n=76) 

無回答

10,001～15,000円

15,001～20,000円

20,001～30,000円

30,001～50,000円

50,001円以上

1～2,000円

2,001～4,000円

4,001～6,000円

6,001～8,000円

8,001～10,000円

11.3%

1.6%

3.2%

1.6%

14.5%

0.0%

9.7%

9.7%

8.1%

4.8%

35.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

50,001円以上

無回答

6,001～8,000円

8,001～10,000円

10,001～15,000円

15,001～20,000円

20,001～30,000円

30,001～50,000円

1～2,000円

2,001～4,000円

4,001～6,000円

34.3%

16.4%

25.5%

2.7%

10.9%

1.2%

2.7%

0.9%

0.3%

0.0%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

8,001～10,000円

10,001～15,000円

15,001～20,000円

20,001～30,000円

30,001～50,000円

50,001～100,000円

100,001円以上

無回答

6,001～8,000円

1～2,000円

2,001～4,000円

4,001～6,000円

27.2%

14.6%

17.7%

1.5%

18.4%

4.7%

4.2%

3.2%

2.8%

1.6%

0.1%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

1～2,000円

2,001～4,000円

4,001～6,000円

6,001～8,000円

8,001～10,000円

10,001～15,000円

15,001～20,000円

20,001～30,000円

30,001～50,000円

50,001～100,000円

100,001円以上

無回答

6.6%

5.3%

3.9%

1.3%

10.5%

2.6%

11.8%

1.3%

11.8%

9.2%

1.3%

34.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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⑦交通料金（ＪＲ・バス・タクシー料金） 

JR・バス・タクシーなどの交通料金は、国内客では「1,001～2,000 円」が 24.2％で最も多く、

次いで「501～1,000 円」が 23.3％となっている。 

外国人客でも「1,001～2,000 円」が 16.1％と最も多いが、「10,001 円以上」という人も 14.5％

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧交通料金（レンタカー・ガソリン・駐車場） 

レンタカー・ガソリン・駐車場などの料金では、国内客では幅があり、そのなかでも「1,001

～2,000 円」が 13.6％と最も多い。外国人客では、「20,001 円以上」が 20.0％と最も多くなって

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【国内客全体】(n=120) 【外国人客】（n=62） 

【国内客全体】（n=214） 【外国人客】（n=25） 

5,001～10,000円

10,001～20,000円

20,001円以上

無回答

1～500円

501～1,000円

1,001～2,000円

2,001～3,000円

3,001～5,000円

13.1%

8.4%

13.6%

6.5%

10.7%

12.6%

12.1%

10.7%

12.1%

0.0% 10.0% 20.0%

1～500円

501～1,000円

1,001～2,000円

10,001～20,000円

2,001～3,000円

3,001～5,000円

5,001～10,000円

20,001円以上

無回答

4.0%

4.0%

8.0%

0.0%

0.0%

8.0%

4.0%

20.0%

52.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

5,001～10,000円

10,001円以上

無回答

1～500円

501～1,000円

1,001～2,000円

2,001～3,000円

3,001～5,000円

18.3%

23.3%

24.2%

7.5%

7.5%

6.7%

4.2%

8.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

5,001～10,000円

10,001円以上

無回答

1～500円

501～1,000円

1,001～2,000円

2,001～3,000円

3,001～5,000円

1.6%

0.0%

16.1%

4.8%

11.3%

8.1%

14.5%

43.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%
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⑨体験観光（カヌー、釣り、農業体験など） 

体験観光を利用した回答者は多くはないが、国内客、外国人客ともに「1～2,000 円」という回

答が、それぞれ 37.5％、8.1％と最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩施設入場料（温泉、工場見学など） 

施設入場料・水中遊覧船・日帰り温泉などの料金では、国内客では「501～1,000 円」が 31.2％

と最も多くなっている。外国人客では「1～500 円」が 18.8％で最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【国内客全体】（n=48） 【外国人客】（n=37） 

【国内客全体】（n=138） 【外国人客】（n=32） 

2,501円以上

無回答

1～500円

501～1,000円

1,001～1,500円

1,501～2,000円

2,001～2,500円

9.4%

31.2%

10.1%

21.0%

1.4%

15.9%

10.9%

0.0% 20.0% 40.0%

8,001～10,000円

10,001円以上

無回答

1～2,000円

2,001～4,000円

4,001～6,000円

6,001～8,000円

37.5%

10.4%

20.8%

0.0%

4.2%

6.3%

20.8%

0.0% 20.0% 40.0%

2,501円以上

無回答

1～500円

501～1,000円

1,001～1,500円

1,501～2,000円

2,001～2,500円

18.8%

0.0%

0.0%

6.3%

3.1%

9.4%

62.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

10,001円以上

無回答

2,001～4,000円

4,001～6,000円

6,001～8,000円

8,001～10,000円

1～2,000円 8.1%

5.4%

5.4%

0.0%

2.7%

0.0%

78.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%
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⑪スポーツ（ゴルフ、パークゴルフ、スキーなど） 

ゴルフ、パークゴルフ、テニス、スキー等をプレーした回答者は少なく、国内客全体で 24 人、

外国人客で 27 人であった。プレー料金は、国内客では「1～1,000 円」と「10,001 円以上」が最

も多い 20.8％で、外国人客では「1～1,000 円」が最も多い 14.8％である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑫登山・自然散策など 

ガイド付きの自然散策などの料金に対する回答は少なく、その中では「1～500 円」という回答

が 16.7％で最も多くなっている。外国人客で金額を答えた人はいなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【国内客全体】（n=24） 【外国人客】（n=27） 

【国内客全体】（n=30） 【外国人客】（n=29） 

無回答

8,000～10,000円

1,001～2,000円

2,001～3,000円

3,001～5,000円

5,001～8,000円

10,001円以上

1～1,000円 20.8%

4.2%

0.0%

4.2%

8.3%

16.7%

20.8%

25.0%

0.0% 20.0% 40.0%

無回答

1,001～2,000円

2,001～3,000円

3,001～5,000円

5,001～10,000円

10,001円以上

1～500円

501～1,000円

16.7%

10.0%

6.7%

0.0%

6.7%

0.0%

3.3%

56.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

無回答

2,001～3,000円

3,001～5,000円

5,001～8,000円

8,000～10,000円

10,001円以上

1～1,000円

1,001～2,000円

14.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

3.7%

3.7%

77.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

2,001～3,000円

3,001～5,000円

5,001～10,000円

10,001円以上

無回答

1～500円

501～1,000円

1,001～2,000円

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%



 

82 

⑬キャンプ 

キャンプ場の利用料金は、国内客では「501～1,000 円」が 24.1％で最も多くなっており、次い

で「1,001～2,000 円」が 22.2％となっている。外国人客はキャンプ利用者が少なく、さらに金額

の回答が少ないが、「2,001～3,000 円」が最も多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【国内客全体】（n=54） 【外国人客】（n=7） 

2,001～3,000円

3,001～5,000円

5,001～10,000円

10,001円以上

無回答

1～500円

501～1,000円

1,001～2,000円

0.0%

24.1%

22.2%

13.0%

14.8%

7.4%

9.3%

9.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

3,001～5,000円

5,001～10,000円

10,001円以上

無回答

1～500円

501～1,000円

1,001～2,000円

2,001～3,000円

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

85.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%
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５）パッケージツアー 

①パッケージツアー利用の有無 

 パッケージツアーの利用に関しては、国内客全体では、「利用していない」人が 1,761 人（85.3％）

と圧倒的に多く、なかでも道内客は 1,533 人（93.4％）が「利用していない」。道外客は「利用し

た」が 131 人（31.6％）と多くなり、「利用していない」人は 1,533 人（54.3％）である。 

 外国人客は、「利用した」人が 136 人（42.0％）と最も多く、「利用していない」人は 107 人（33.0％）

である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

 

 

 

 

【国内客全体】（n=2,065） 【外国人客】(n=324) 

【道内客】（n=1641） 【道外客】（n=414） 
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②一人当たりのパッケージツアー料金 

旅行代理店でパッケージツアーやフリープランを申し込んだ人の一人当たりのツアー料金は、

国内客全体では「50,001～100,000 円」の回答が 75 人（47.5％）で最も多くなっている。 

道内客と道外客を比較すると、道内客のツアー利用者は 25 人と少ないが、「1～10,000 円」が

11 人（44.0％）で最も多くなっている。道外客では、「50,001～100,000 円」が 72 人（55.0％）

で最も多く、次いで「30,001～40,000 円」が 27 人（20.6％）となっている。 

外国人客は「1～10,000 円」と「100,001～200,000 円」が 31 人（22.8％）と最も多く、料金

はばらついている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※パッケージツアーを利用した「居住地」無回答者 2名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

【国内客全体】（n=158） 

【道内客】（n=25） 【道外客】（n=131） 

【外国人客】（n=136） 

200,001～300,000円

300,001円以上

無回答

10,001～30,000円

30,001～40,000円

40,001～50,000円

50,001～100,000円

100,001～200,000円

1～10,000円 22.8%

4.4%

16.9%

0.0%

19.1%

22.8%

2.9%

1.5%

9.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

1～10,000円

10,001～30,000円

30,001～40,000円

40,001～50,000円

50,001～100,000円

100,001～200,000円

300,001円以上

無回答

200,001～300,000円

10.8%

5.1%

19.0%

0.0%

47.5%

11.4%

1.9%

0.6%

3.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1～10,000円

10,001～30,000円

30,001～40,000円

40,001～50,000円

50,001～100,000円

100,001～200,000円

200,001～300,000円

300,001円以上

無回答

44.0%

20.0%

12.0%

0.0%

8.0%

4.0%

0.0%

0.0%

12.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1～10,000円

10,001～30,000円

30,001～40,000円

40,001～50,000円

50,001～100,000円

100,001～200,000円

200,001～300,000円

300,001円以上

無回答

4.6%

2.3%

20.6%

0.0%

55.0%

12.2%

2.3%

0.8%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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パッケージツアーの料金を年齢別にみてみると、国内客では 10 代と 20 代で 10,000 円以下のツ

アーの利用がみられ、30 代では「30,001～50,000 円」が中心に、40～60 代では「50,001～100,000

円」の割合が高くなり、70 代以降では「100,001 円以上」の利用が中心となり、なかには「200,001

円以上」という回答もある。 

外国人客では、20 代以下は「1～10,000 円」が中心で、30 代では「100,001～200,000 円」が

中心に、40 代、50 代では「30,001～50,000 円」が最も多い。 

 

【年齢別・パッケージツアー料金】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

国

内

客

 10代(n=8)

 20代(n=15)

 30代(n=22)

 40代(n=33)

 50代(n=38)

 60代(n=25)

 70代以上(n=12)

 無回答(n=5)

外

国

人

客

 10代(n=7)

 20代(n=45)

 30代(n=34)

 40代(n=14)

 50代(n=23)

 60代(n=10)

 70代以上(n=1)

 無回答(n=2)

25.0 

13.3 

9.1 

9.1 

7.9 

16.0 

8.3 

28.6 

44.4 

11.8 

7.1 

8.7 

20.0 

12.5 

6.7 

13.6 

0.0 

2.6 

4.0 

20.0 

2.2 

7.1 

13.0 

10.0 

12.5 

13.3 

36.4 

12.1 

21.1 

24.0 

8.3 

14.3 

13.3 

5.9 

35.7 

34.8 

10.0 

12.5 

40.0 

31.8 

60.6 

63.2 

44.0 

33.3 

40.0 

28.6 

15.6 

20.6 

14.3 

26.1 

10.0 

50.0 

25.0 

13.3 

4.5 

9.1 

2.6 

8.0 

41.7 

40.0 

17.8 

38.2 

7.1 

17.4 

50.0 

6.1 

8.3 

14.3 

5.9 

50.0 

3.0 

7.1 

12.5 

13.3 

4.5 

2.6 

4.0 

14.3 

6.7 

17.6 

21.4 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1～10,000円 10,001～30,000円 30,001円～50,000円

50,001～100,000円 100,001～200,000円 200,001～300,000円

300,001円以上 無回答
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③パッケージツアーに含まれている費用（複数回答）    

パッケージツアーの料金の中に含まれている費用は、国内客全体では「航空機など北海道まで

の移動費用」が 92 人（58.2％）と最も多く、次いで「宿泊費」85 人（53.8％）となっている。

パッケージツアーを利用する人はほとんどが道外客のため、道外客でも同様の傾向がみられ、多

くの利用客は、航空券と宿泊のセットを利用していると考えられる。また、それにレンタカーが

付随する場合も多い。道内客のツアー利用は少ないが、各都市からの、交通と宿泊、あるいは交

通と飲食費などがセットになった割安のツアーを利用する人もいる。 

外国人客では、「航空券など北海道までの移動費用」に「宿泊費」と「飲食費」、「施設利用料」、

「貸切バス」などがセットになったフルパッケージツアーを利用している人も多い。問 9 や問 10

の「情報源」が「旅行会社」との回答が多かったことからもそれがわかり、また、実際のアンケ

ートの場でも、貸切バスで来る外国人客が非常に多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※パッケージツアーを利用した「居住地」無回答者 2名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

【国内客全体】（n=158） 

【外国人客】（n=136） 

【道内客】（n=25） 【道外客】（n=131） 

入場料・施設利用料

ゴルフ・スキー・アウトドア体験

その他

無回答

航空券などの

北海道までの移動費用

JR・バス等の

北海道内の移動費用

レンタカー利用料

宿泊費

飲食費

39.0%

26.5%

19.9%

41.2%

34.6%

30.9%

16.9%

3.7%

47.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

無回答

その他

レンタカー利用料

宿泊費

飲食費

入場料・施設利用料

ゴルフ・スキー・アウトドア体験

航空券などの

北海道までの移動費用

JR・バス等の

北海道内の移動費用

58.2%

17.7%

29.1%

53.8%

19.0%

13.3%

1.3%

3.2%

31.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

航空券などの

北海道までの移動費用

JR・バス等の

北海道内の移動費用

レンタカー利用料

宿泊費

飲食費

入場料・施設利用料

ゴルフ・スキー・アウトドア体験

その他

無回答

67.9%

13.0%

35.1%

60.3%

16.0%

12.2%

1.5%

3.1%

26.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

無回答

その他

レンタカー利用料

宿泊費

飲食費

入場料・施設利用料

ゴルフ・スキー・アウトドア体験

航空券などの

北海道までの移動費用

JR・バス等の

北海道内の移動費用

8.0%

44.0%

0.0%

24.0%

36.0%

20.0%

0.0%

4.0%

52.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%
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パッケージツアーに含まれる内容をランキング形式で年齢別にみると、国内客の 20 代以上では、

いずれの年代でも「北海道までの移動費」と「宿泊費」が 1 位と 2 位を占めている。30～60 代で

は、レンタカー料金が含まれている場合も多い。 

外国人客では、10 代と 20 代にレンタカー利用者が多いことも特徴となっている。 

【年齢別・パッケージツアーに含まれる内容】（複数回答、上位 5位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※パッケージツアーを利用した国内客（n=158）、外国人客（n=136）ともに「年齢」無回答者は除いているため、

各年齢の母数の合計は全体母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

37.5% 25.0% 12.5% 12.5%

40.0% 33.3% 26.6% 26.8% 20.0%

54.5% 50.0% 31.8% 27.2% 22.7%

75.7% 66.6% 45.4% 27.2% 21.2%

73.6% 63.1% 39.4% 13.1% 7.8%

52.0% 52.0% 16.0% 16.0% 12.0%

50.0% 50.0% 25.0% 25.0% 25.0%

28.5% 28.5% 28.5% 14.2% 14.2%

35.5% 33.3% 31.1% 28.8% 24.4%

67.6% 58.8% 58.8% 50.0% 50.0%

64.2% 64.2% 57.1% 57.1% 28.5%

21.7% 17.3% 17.3% 17.3% 17.3%

20.0% 20.0% 10.0% 10.0%

 （同率4位）入場

料・施設利用料

 ４０代

（n=14)

 （同率1位）北海道

までの移動費

 （同率1位）宿泊費  （同率3位）飲食費

 （同率3位）入場

料・施設利用料

 北海道内の移動

費

 ７０代以上

（n=1)

 ６０代

（n=15)

 （同率1位）北海道

までの移動費

 （同率1位）宿泊費  （同率3位）飲食費

 （同率3位）入場

料・施設利用料

 （同率4位）飲食費

 ２０代

（n=45)

 北海道までの移

動費

 宿泊費  レンタカー利用料  飲食費

 （同率5位）北海道

内の移動費／入場

料・施設利用料

外

国

人

客

 １０代

（n=7)

 （同率1位）北海道

までの移動費

 （同率1位）レンタ

カー利用料

 （同率1位）宿泊費

 （同率4位）北海道

内の移動費

 ３０代

（n=34)

 宿泊費

 （同率2位）北海道

までの移動費

 （同率2位）飲食費

 ５０代

（n=23)

 宿泊費

 （同率2位）北海道

までの移動費

 （同率2位）レンタ

カー利用料

 （同率2位）飲食費

 （同率2位）入場

料・施設使用料

 （同率4位）北海道

内の移動費

 飲食費

 （同率5位）飲食費

／入場料・施設利

用料

 ４０代

（n=33)

 北海道までの移

動費

 宿泊費  レンタカー利用料  飲食費

 入場料・施設利用

料

 ７０代以上

（n=12)

 （同率1位）北海道

までの移動費

 （同率1位）宿泊費

 （同率3位）北海道

内の移動費

 （同率3位）飲食費

 （同率3位）入場

料・施設利用料

 ６０代

（n=25)

 （同率1位）北海道

までの移動費

 （同率1位）宿泊費

 （同率3位）レンタ

カー利用料

 （同率3位）飲食費

 北海道内の移動

費

年代

国

内

客

 １０代

（n=8)

 北海道内の移動

費

 飲食費  （同率3位）宿泊費

 （同率3位）入場

料・施設利用料

 ２０代

（n=15)

 北海道までの移

動費

 宿泊費

 （同率3位）レンタ

カー利用料

 （同率3位）飲食費

 北海道内の移動

費

 ３０代

（n=22)

 宿泊費

 北海道までの移

動費

 北海道内の移動

費

 レンタカー利用料

 ５０代

（n=38)

 北海道までの移

動費

 宿泊費  レンタカー利用料

 北海道内の移動

費
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（１２）出発地と目的地 

１）出発地 

千歳市に来る直前の出発地については、国内客全体では 1,273 人（61.6％）が「居住地から」

と答え、近隣から日帰りで訪れる人が多いことがよくわかる。道内客ではさらにその割合が高く、

1,071 人（65.3％）となっている。道外客でも、199 人と、48.1％の人が「居住地から」で、空港

があることから、北海道内最初の地として訪れている人が多いことがわかる。     

外国人客では、「居住地以外」からが 112 人（34.6％）、「居住地」が 85 人（26.2％）、無回答が

127 人（39.2％）である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

【国内客全体】（n=2,065） 
【外国人客】(n=324) 

【道内客】(n=1,641) 【道外客】(n=414) 
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上記で「居住地以外」と答えた人がどこから来ているのかをみてみると、国内客では、「札幌市

以外の道内」が最も多く、165 人（48.0％）。「札幌市」は 110 人（32.0％）。「道外」は 26 人（7.6％）

であった。 

外国人客では、「札幌市」が 37 人（33.0％）と最も多く、「海外」18 人（16.1％）、「札幌市以

外の道内」12 人（10.7％）と続いている。 

【居住地以外の場合の出発地】 

     【国内客全体（n=344）】              【外国人客（n=112）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地以外」と回答した国内客 344 名、外国人客 112 名を（ｎ）として内訳を算出 

 

 そのうち、「札幌市」「札幌市以外の道内」と答えた人の具体的な出発地の地名をランキング形

式でみてみると、第 1 位は、ほかの地域に大きく差をつけて「札幌」で、国内客の場合は「苫小

牧」「登別」「恵庭」「ニセコ」と、比較的近くが多い。 

 外国人客は「札幌」が圧倒的に多く、75.5%を占めている。 

 

【千歳市に入る前の出発地（道内のみ）】（上位 5 位ランキング） 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

40.0% 6.2% 6.2% 5.5% 4.4%

75.5% 8.2% 6.1%

 恵庭  ニセコ

 外国人客

（n=49)

 札幌  ニセコ  登別

 国内客

（n=275)

 札幌  （同率2位）苫小牧  （同率2位）登別

 

※出発地が「居住地以外」で「札幌市」、「札幌市以外の道内」と回答した回答者のうち、具体的な地名を記入し

た国内客 275 名、外国人客 49 名を母数（ｎ）として内訳を算出 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 
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２）目的地 

千歳を出た後の目的地は、国内客では 920 人（44.6%）が自分の居住地に戻り、道内客ではさ

らにその割合が高くなり、47.8%となっている。道外客では、「居住地以外」が 42.3%と最も高く

なっている。 

海外客では、「居住地以外」へ向かうのが 108 人（33.3％）、「居住地」へ帰るのが 78 人（24.1％）、

「無回答」は 138 人（42.6％）である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

 

【国内客全体】（n=2,065） 

【外国人客】(n=324) 

【道内客】（n=1,641） 
【道外客】（n=414） 
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上記で「居住地以外」と答えた人の目的地は、国内客では「札幌市以外の道内」が最も多く、

47.8%を占めている。外国人客は「札幌市以外の道内」と「道外」が同数で、15.7%となっている。 

 

【居住地以外の場合の目的地】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地以外」と回答した国内客 402 名、外国人客 108 名を（ｎ）として内訳を算出 

 

 そのうち、「札幌市」「札幌市以外の道内」と答えた人の具体的な目的地の地名をランキング形

式でみてみると、第 1 位は、出発地同様、ほかの地域に大きく差をつけて「札幌」で、国内客の

場合は「苫小牧」「登別」「洞爺湖」「伊達」など、比較的近くに向かう。 

 外国人客は「札幌」が 43.3%で、「小樽」「函館」「登別」など主な観光地が挙がっている。 

 

【千歳市から出た後の目的地（道内のみ）】（上位 5位ランキング） 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

41.6% 8.5% 6.4% 5.8% 2.7%

43.3% 16.7% 16.7% 6.7% 6.7%

 （同率4位）登別 外国人客

（n=30)

 札幌  （同率2位）小樽  （同率2位）函館  （同率4位）苫小牧

 国内客

（n=329)

 札幌  苫小牧  登別  洞爺湖  伊達

 

※目的地が「居住地以外」で「札幌市」、「札幌市以外の道内」と回答した回答者のうち、具体的な地名を記入し

た国内客 329 名、外国人客 30 名を母数（ｎ）として内訳を算出 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 

 

 

【国内客全体】（n=402） 【外国人客】（n=108） 
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３ 今後の千歳観光への意向について 

（１）千歳市への再来訪（観光目的）の意向 

千歳市への観光目的での再来訪意向については、国内客全体では、「機会があれば来たい」が

973 人（47.1％）と最も多く、「また必ず来たい」の 571 人（27.7％）と合わせると、74.8％がま

た千歳に来たいと回答している。 

道内客と道外客を比較すると、道内客では「機会があれば来たい」が 727 人（44.3％）、「また

必ず来たい」が 469 人（28.6％）で 72.9％がまた千歳に来たいと回答している。道外客では、「機

会があれば来たい」が 244 人（58.9％）、「また必ず来たい」が 101 人（24.4％）で、83.3％がま

た千歳に来たいと回答している。 

外国人客では、「機会があれば来たい」と答えた人が 110 人（34.0％）といちばん多く、次いで

「また必ず来たい」93 人（28.7％）となり、両方合わせて 62.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

【国内客全体】（n=2,065） 

【道内客】（n=1,641） 

【外国人客】(n=324) 

【道外客】（n=414） 
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年齢別にみると、いずれの年齢でも、「無回答」を除けば、ほとんどの回答者が再来訪を望んで

いる。とくに国内客の 30～50 代、外国人客の 40 代では再訪の意向が高くなっている。 

 

【年齢別・千歳市への再来訪の意向】 

 

 

 

国

内

客

 10代(n=165)

 20代(n=271)

 30代(n=401)

 40代(n=465)

 50代(n=344)

 60代(n=275)

 70代以上(n=118)

 無回答(n=26)

外

国

人

客

 10代(n=30)

 20代(n=100)

 30代(n=83)

 40代(n=44)

 50代(n=43)

 60代(n=15)

 70代以上(n=4)

 無回答(n=5)

27.9 

25.8 

34.9 

28.8 

26.7 

24.0 

16.9 

11.5 

23.3 

27.0 

25.3 

38.6 

41.9 

13.3 

20.0 

35.8 

49.8 

44.1 

51.2 

54.1 

44.0 

38.1 

46.2 

30.0 

40.0 

42.2 

36.4 

16.3 

20.0 

1.8 

1.5 

2.0 

1.1 

1.7 

2.2 

3.8 

5.0 

2.4 

2.3 

6.7 

1.2 

0.2 

0.8 

33.3 

22.9 

19.0 

18.7 

17.4 

29.8 

44.1 

38.5 

46.7 

28.0 

30.1 

22.7 

41.9 

60.0 

100.0 

80.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

また必ず来たい 機会があれば来たい 来ないかもしれない

来たくない 無回答
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（２）千歳市の観光促進に必要な環境整備（複数回答） 

 千歳市の観光促進のために必要な環境整備は、国内客全体では、「情報発信の強化」を挙げた人

が 566 人（28.4%）と最も多く、「観光施設や商業施設の充実」530 人（25.7%）、「イベント・行

事の拡充」471 人（22.8%）と続く。 

 道内客の順番は、国内客全体とほぼ同じであるが、道外客では、最も多い「情報発信の強化」

を挙げた人は、38.2%とぐっと多くなる。また、道内客に比べ、「イベント・行事の拡充」を挙げ

た人は少なく、「地元お土産品など買い物環境の充実」や「宿泊施設の充実」を挙げた人は多かっ

た。 

 外国人客では、「無料 Wi-Fi エリアの拡大」を第一に挙げる人が多く、「情報発信の強化」と続

いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               【道内客（n=1,641）】                            【道外客（n=414）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「居住地」無回答者 10 名は、道内客か道外客の内訳が不明のため（ｎ）から除く。 

【国内客全体】（n=2,065） 【外国人客】（n=324） 

体験プログラムの拡充

観光施設や商業施設の充

実

観光案内所の充実

イベント・行事の拡充

地元お土産品などの

買い物環境の充実

交通案内標識や

看板等の整備

無料Wi-Fiエリアの拡大

情報発信の強化

言語対応の充実

宿泊施設の充実

おもてなし意識を

感じられるための工夫

その他

無回答

34.0%

19.4%

14.8%

13.0%

11.1%

8.6%

7.7%

7.1%

5.9%

4.6%

3.1%

2.8%

39.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

観光施設や商業施設の充実

イベント・行事の拡充

地元お土産品などの

買い物環境の充実

無料Wi-Fiエリアの拡大

宿泊施設の充実

交通案内標識や

看板等の整備

情報発信の強化

体験プログラムの拡充

観光案内所の充実

おもてなし意識を

感じられるための工夫

言語対応の充実

その他

無回答

28.4%

25.7%

22.8%

16.9%

11.6%

9.2%

8.2%

7.8%

7.1%

4.7%

2.5%

2.8%

27.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

無回答

無料Wi-Fiエリアの拡大

交通案内標識や

看板等の整備

体験プログラムの拡充

おもてなし意識を

感じられるための工夫

言語対応の充実

その他

イベント・行事の拡充

宿泊施設の充実

観光案内所の充実

情報発信の強化

観光施設や商業施設の充実

地元お土産品などの

買い物環境の充実

38.2%

25.1%

17.6%

15.9%

14.7%

11.4%

9.9%

9.2%

8.9%

5.1%

1.9%

3.9%

21.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

無回答

宿泊施設の充実

体験プログラムの拡充

観光案内所の充実

おもてなし意識を

感じられるための工夫

言語対応の充実

その他

情報発信の強化

観光施設や商業施設の充実

イベント・行事の拡充

地元お土産品などの

買い物環境の充実

無料Wi-Fiエリアの拡大

交通案内標識や

看板等の整備

26.0%

25.8%

24.6%

16.8%

12.0%

7.9%

7.8%

7.6%

6.1%

4.6%

2.6%

2.5%

29.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%
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 千歳市の観光促進に必要な環境整備を、年齢別にランキング形式でみてみると、国内客では、

10 代、20 代は「イベント・行事の拡充」が上位にきているが、30 代、40 代では「観光施設や商

業施設の充実」、50 代以上では「情報発信の強化」が上位に挙がった。 

 外国人客では、50 代以下の全ての年代で、「無料 Wi-Fi エリアの拡大」、「情報発信の強化」の

順で挙がり、60 代では「言語対応の充実」が 1 位となっている。 

【年齢別・必要な環境整備】（複数回答、上位 5位ランキング） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※国内客（n=2,065）、外国人客（n=324）ともに「年齢」無回答者は除いているため、各年齢の母数の合計は全体

母数と一致しない。 

※空白の欄は、その順位以下が同率で多数ある場合であり、回答率が低いことから掲載していない。 

 第1位  第2位  第3位  第4位  第5位

28.4% 23.6% 17.5% 16.9% 13.9%

27.3% 25.0% 23.9% 18.4% 14.3%

35.4% 32.1% 27.9% 18.9% 14.7%

31.1% 28.8% 25.8% 19.1% 11.1%

34.8% 25.5% 18.3% 15.4% 9.3%

28.0% 18.1% 14.1% 13.8% 8.7%

23.7% 13.5% 11.8% 11.8% 11.0%

26.6% 16.6% 13.3% 13.3% 13.3%

40.0% 22.0% 20.0% 19.0% 15.0%

36.1% 15.6% 8.4% 8.4%

38.6% 27.2% 15.9% 13.6%

27.9% 20.9% 11.6%

26.6% 13.3%

25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

 （同率３位）観光施

設や商業施設の充

実／施設における言

語対応の充実

 ４０代

（n=44)

 無料WiFiエリアの拡

大

 情報発信の強化  観光案内所の充実

 （同率４位）体験プロ

グラムの拡充

 （同率４位）宿泊施

設の充実

 ７０代以上

（n=4)

 （同率１位）体験プロ

グラムの拡充

 観光施設や商業施

設の充実

 施設における言語

対応の充実

 おもてなし意識を感

じられるための工夫

 ６０代

（n=15)

 施設における言語

対応の充実

 無料ＷｉＦｉエリアの

拡大

 （同率３位）施設に

おける言語対応の充

実

 ２０代

（n=100)

 無料WiFiエリアの拡

大

 情報発信の強化

 施設における言語

対応の充実

 体験プログラムの拡

充

 観光施設や商業施

設の充実

外

国

人

客

 １０代

（n=30)

 無料WiFiエリアの拡

大

 情報発信の強化

 （同率３位）観光案

内所の充実

 （同率３位）体験プロ

グラムの拡充

 ３０代

（n=83)

 無料WiFiエリアの拡

大

 情報発信の強化

 （同率３位）イベント・

行事の拡充

 ５０代

（n=43)

 無料WiFiエリアの拡

大

 情報発信の強化

 施設における言語

対応の充実

 （同率４位）イベント・

行事の拡充

 （同率４位）体験プロ

グラムの拡充／宿泊

施設の拡充

 （同率３位）体験プロ

グラムの拡充

 交通案内標識や看

板の整備

 無料ＷｉＦiエリアの

拡大

 ４０代

（n=465)

 観光施設や商業施

設の充実

 情報発信の強化

 イベント・行事の拡

充

 地元お土産品など

買い物環境の充実

 無料ＷｉＦiエリアの

拡大

 ７０代以上

（n=118)

 情報発信の強化

 観光施設や商業施

設の充実

 （同率３位）観光案

内所の充実

 地元お土産品など

買い物環境の充実

 イベント・行事の拡

充

 ６０代

（n=275)

 情報発信の強化

 イベント・行事の拡

充

 地元お土産品など

買い物環境の充実

 観光施設や商業施

設の充実

 観光施設や商業施

設の充実

年代

国

内

客

 １０代

（n=165)

 無料WiFiエリアの拡

大

 イベント・行事の拡

充

 情報発信の強化

 観光施設や商業施

設の充実

 地元お土産品など

買い物環境の充実

 ２０代

（n=271)

 イベント・行事の拡

充

 観光施設や商業施

設の充実

 情報発信の強化  地元お土産品

 無料ＷｉＦiエリアの

拡大

 ３０代

（n=401)

 観光施設や商業施

設の充実

 情報発信の強化

 イベント・行事の拡

充

 地元お土産品など

買い物環境の充実

 ５０代

（n=344)

 情報発信の強化

 観光施設や商業施

設の充実

 イベント・行事の拡

充

 地元お土産品など

買い物環境の充実
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４ 自由意見  

※（ ）内は、「調査月」「調査地点」「性別」「年齢」「居住地」の順 

（１）千歳市全体 

①国内客 

・これだ！という売りがなく、観光名所も知れていません。来てみたらとっても良いのにもった

いないなあと思いました。（11 月、支笏湖、女性、30 代、道内）     【同意見：27 件】 

・どちらかというと通過点の印象が濃い。（1 月、レラ、男性、40 代、札幌市）【同意見：9 件】 

・札幌から近いので、軽いドライブにもよい距離です。（12 月、レラ、女性、40 代、札幌市） 

【同意見：8 件】 

・このアンケートにて、工場見学や農業体験ができることを知りました。知っていたら今回訪れ

たかったなと思いました。宣伝すべきだと思います。（11 月、支笏湖、女性、20 代、札幌市） 

【同意見道：5 件】 

・他観光地と比較すると、千歳は「何度でも訪れたくなる」場所は、あまりないと思います。 

（9 月、レラ、女性、30 代、千歳市）                  【同意見：5 件】 

・都会感と自然の両方が充実している印象がある。（9 月、花茶、男性、30 代、洞爺町） 

【同意見：4 件】 

・自然の素晴らしさをアピールするといい。（9 月、箱根牧場、男性、40 代、神奈川県） 

                                    【同意見：3 件】 

・また来たいと思います。（11 月、道の駅、女性、60 代、静岡県）      【同意見：3 件】 

 

②外国人客 

・とてもすばらしい。いいところ。（1 月、レラ、女性、30 代、台湾）    【同意見：10 件】 

・人びとがやさしく礼儀正しい。心のこもったおもてなしを受けた。 

（1 月、レラ、男性、50 代、香港）                   【同意見：5 件】 

・また来たい。（1 月、ノーススノーランド、女性、20 代、台湾）      【同意見：2 件】 

・物価が高い。（9 月、支笏湖、女性、30 代、台湾）            【同意見：2 件】 

・街がきれい。清潔。（1 月、レラ、男性、50 代、香港）          【同意見：2 件】 

・できるだけ Wi-Fi エリアを増やしてもらえるとありがたいです。インターネットにつながらな

い。（1 月、レラ、女性、30 代、上海）                 【同意見：2 件】 

・言語対応を充実させてほしい。（8 月、支笏湖、女性、50 代、香港）    【同意見：2 件】 

・ホテルをもっと増やしてほしい。（1 月、ノーススノーランド、男性、20 代、繁体字） 

【同意見：2 件】 
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（２）支笏湖 

①国内客 

・とっても涼しくて自然がいっぱいでとても良い所だと思いました。 

（8 月、支笏湖、女性、40 代、愛知県）                【同意見：34 件】 

・また来たいです。（8 月、支笏湖、男性、10 代、札幌市）         【同意見：15 件】 

・駐車場も無料の方が良いかと思われる。（11 月、支笏湖、女性、50 代、道内） 

【同意見：14 件】 

・前から一度は来たいと思っていた温泉旅館です!! 温泉が気持ちよくてとても満足して帰ります。 

（8 月、支笏湖宿泊施設、女性、20 代、旭川市）             【同意見：10 件】 

・美笛キャンプ場は大好きな場所です。これからもこの美しい自然を保ってほしいです。 

（8 月、美笛キャンプ場、女性、30 代、東京都）            【同意見：10 件】 

・素晴らしい景色がたくさんあるのに交通の便が悪く、なかなか訪れることができない場所が多

いのが残念です。（8 月、支笏湖、女性、30 代、神戸市）         【同意見：10 件】 

・思わず入ったビジターセンターが内容ともによかったです。 

（8 月、支笏湖、女性、30 代、東京都）                 【同意見：8 件】 

・氷濤祭りはとてもみごたえありました。今後も続けていただきたいです。 

（2 月、支笏湖、女性、50 代、神奈川県）               【同意見：7 件】 

・楽しかった。もっとおしゃれなレストランやカフェなど立ちよるスポットがあるといいです。 

（11 月、支笏湖、女性、30 代、埼玉県）               【同意見：5 件】 

・“苔の洞門”の駐車場にすら入れませんでした。残念。 

（8 月、支笏湖、女性、30 代、札幌市）                【同意見：5 件】 

・観光地として大変興味深い所が多くあり、大変楽しめました。 

（9 月、支笏湖宿泊施設、男性、40 代、東京都）            【同意見：5 件】 

・食事がおいしい。（8 月、支笏湖、女性、50 代、神奈川県）       【同意見：5 件】 

②外国人客 

・環境に非常に優しいし、空気もきれいです。（8 月、支笏湖、男性、20 代、上海） 

・旅行客への案内は英語や他言語でもなされるべき。 

（10 月、支笏湖、女性、20 代、札幌在住、英語） 

・道路標識や交通手段を充実させてほしい。（9 月、支笏湖、男性、40 代、英語） 

・イベントがとても綺麗で良かった。このような日本の文化的なイベントは良い経験で、楽しい。 

（10 月、支笏湖、男性、20 代、札幌在住、英語） 
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（３）千歳アウトレットモール・レラ 

①国内客 

・天気がよく、買い物日和でした。機会があれば、また来たいと思います。 

（8 月、レラ、男性、10 代、函館市）                 【同意見：6 件】 

・気候に左右されやすいなかでの買い物はあまりしたくない。冬は寒いので三井アウトレットへ

行く。（1 月、レラ、男性、30 代、札幌市）               【同意見：6 件】 

・とてもたのしかったです。（1 月、レラ、女性、40 代、七飯町）      【同意見：5 件】 

・もうすこし店がたくさんあればよかったです。（9 月、レラ、女性、50 代、室蘭市） 

【同意見：3 件】 

・食事処がもう少し多いといい。（8 月、レラ、女性、50 代、江別市）    【同意見：3 件】 

・JR を降りてすぐの所にあるのが、車を持っていない人にとって、とても良いと感じる。 

（1 月、レラ、男性、20 代、札幌市）                 【同意見：2 件】 

・看板が少なく、ナビがなかったら来るのが大変だったかも。（9 月、レラ、男性、30 代、帯広市） 

【同意見：2 件】 

・とてもきれいで気持ち良く歩けました。（9 月、レラ、男性、40 代、北見市）【同意見：2 件】 

 

②外国人客 

・Wi-Fi エリアにつながることができるが、インターネットにつながらない。 

（1 月、レラ、女性、30 代、上海） 

・もっと案内が英語で書かれていたら、外国人も買い物をしやすいです。 

（9 月、レラ、男性、20 代、ドイツ）                 【同意見：2 件】 

・もっと繁体字の紹介パンフレットを増やしてほしい。（1 月、レラ、男性、20 代、台湾） 

・大部分の従業員が英語を話せないため、意志の疎通に支障がでる。 

（1 月、レラ、女性、10 代、香港） 

・店の案内やメニューに英語バージョンを入れるべき。（1 月、レラ、女性、10 代、香港） 

・大部分の従業員が親切。（1 月、レラ、女性、10 代、香港） 

・全てのスタッフが情熱をもっている。（1 月、レラ、女性、20 代、香港） 

・海外への宣伝を強化していただきたいです。（9 月、レラ、女性、20 代、中国） 

・もっと禁煙レストランを増やしてほしい。（1 月、レラ、女性、20 代、香港） 
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（４）道の駅サーモンパーク千歳 

①国内客 

・とてもきれいになり施設も充実していて期待以上でした。（9 月、道の駅、女性、50 代、札幌市）

【同意見：23 件】 

・駐車場が入りづらく、その一点のみ残念です。（10 月、道の駅、男性、40 代、伊達市） 

【その他駐車場が狭い、駐車台数が少ないなど同意見 9 件】 

・トイレもきれいで使用しやすい。（9 月、道の駅、男性、10 代、札幌市） 【同意見：8 件】 

・サーモンパークや水族館をテレビで良く見るので実際に現地を見たいと思った。 

（9 月、レラ、女性、60 代、幕別町）                 【同意見：8 件】 

・水族館が思っていたよりおもしろかった。（10 月、道の駅、女性、40 代、札幌市） 

【同意見：8 件 】 

・子連れでまた来たい。（10 月、道の駅、女性、30 代、札幌市） 

【その他、「また来たい」という同意見：7 件】 

・飲食店等、施設が大変充実していると思う。（1 月、道の駅、男性、40 代、岩見沢市） 

【同意見：4 件】 

・毎年インディアン水車まつりには来てます。子供が小さい時からつりと出店（食物）楽しみに

来ています。これからも続けていってほしいです。（9 月、道の駅、女性、40 代、札幌市） 

【同意見：4 件】 

・子供が遊ぶところがたくさんできていて、以前来た時よりもとても良かった。 

（10 月、道の駅、男性、30 代、札幌市）                【同意見：4 件】 

・旬菜の館の品ぞろえも素晴らしい。（1 月、道の駅、男性、40 代、岩見沢市）【同意見：4 件】 

・サケが近くで見れてよかった。（9 月、道の駅、男性、美唄市）      【同意見：3 件】 

・駐車場の誘導も早くてスムーズに駐車できたので良かったです。 

（9 月、道の駅、男性、50 代、道内）                  【同意見：3 件】 

・食べ物もおいしかったし、十分満足です。（9 月、道の駅、女性、10 代、旭川市） 

【同意見：2 件】 

・直売所が少しせまいかな。（10 月、道の駅、女性、30 代、札幌市）     【同意見：2 件】 

・水族館の入館料が高すぎる。（10 月、道の駅、女性、40 代、札幌市）    【同意見：2 件】 

・アイスがおいしいです。（1 月、道の駅、男性、20 代、埼玉県）      【同意見：2 件】 

 



 

100 

（５）農村地区 

①国内客 

・自然がたくさんありました。（9 月、箱根牧場、女性、30 代、札幌市）   【同意見：7 件】 

・目的地までの看板等の標識を増してもらえるとスムーズに到着できる。 

（9 月、花茶、女性、30 代、苫小牧市）                 【同意見：2 件】 

・お店の営業時間が短い。もう少し、営業時間長めだとうれしいです。 

（9 月、花茶、女性、30 代、苫小牧市）                 【同意見：2 件】 

 

（６）新千歳空港 

①国内客 

・千歳空港は遊びに行っても楽しい。（9 月、レラ、男性、40 代、札幌市）  【同意見：9 件】 

・新千歳空港はいつも楽しみにしています。特産物が集まっているので、時間を忘れて楽しめま

す。（9 月、支笏湖宿泊施設、男性、40 代、京都府）        【同意見：4 件】 

・駐車場がいっぱいで停めるのが（入るのが）大変です。（11 月、支笏湖、女性、50 台、札幌市） 

【同意見：2 件】 

・間近で飛行機を見れるのがよかった。（11 月、支笏湖、女性、10 代、札幌市） 

【同意見：2 件】 
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Ⅲ アンケート調査票 

 

１ 日本語 
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103 

 



 

104 

 



 

105 

 



 

106 
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２ 英語 

 

 

 



 

108 
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３ 中国語（繁体字） 
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４ 中国語（簡体字） 
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